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НАЙВИЩИЙ СУД ДОРУ-
ЧИВ СТЕЙТАМ СКАСУ-

ВАТЙ СЕГРЕГАЦІЮ 
В ШКОЛАХ 

Ц Е Р І Ш Е Н Н Я ПРИЙНЯЛИ З І СПОКОЄМ, ХОЧ Д Е -
а К І СТЕПТИ ЙОГО ІГНОРУЮТЬ; ОКРУЖНІ ФЕДЕ-
Р А Л Ь Ш СУДИ МАЮТЬ ДБАТИ ПРО СКАСУВАННЯ 

ОКРЕМИХ ШКІЛ У ВІДПОВІДНОМУ ЧАСІ 
Вашингтон. — Найвищий го Суду викликало вдоеолен 

Суд ЗДА видав одноголосно 
опінію в справі окремих шкіл 
для кольорових дітей, в якій 
рекомендує окружний феде-
ральннм судам дбати про те, 
щоб у відповідному часі злік-
відовано окремі расові школи 
у всіх стейтах ЗДА. ОкружнЬ 
федеральні суди мають пнль-
нувати про те, щоб скасовано 
окремі школи для кольорових 
дітей, коли місцеві умови на 
це дозволяють, і щоб ступне-
so об'єднувано школи в окре-
мнх місцевостях, як тільки 
мржва буде це зробити. Ок-
ружні суди мають дбати, щоб 
ця ступнева ліквідація окре-
мхх шкіл відбувалася в ‚‚доб-
рій вірі", щоб не було наду-
жнття в визначуванні терміну 
касування окремих шкіл. 
Найвищий Суд ЗДА не ви-
значив дати, до якої мали б 
бути зліквідовані окремі шко-
лн для дітей кольорових бать-
ків, які, згідно з опінісю Най-
ващого Суду ЗДА з 17 трав-
ня 1954 року, с незгідні з 
конституцією цієї держави. 
Найвищий Суд не визначив 
дати ліквідації окремих шкіл, 
бо не всюди існують подібні 
умови для переведення пов 
НОГО об'єднання шкіл. Але 
Найвищий Суд остерігає тих, 
які засадннчо виступають 
проти об'єднання шкіл, бо 
проти них окружні федераль-
ні суди діятимуть з усією су-
ворістю законів. Виконування 
цього рішення Найвищого 
Суду повинно початися не-
гайно. Це рішення. Найвящо-

ня уряду президента Айзен-
гавера і Товариства для По-
ступу Кольорового Населен-
ня. Вдоволені з цього рішен-
ня також і представннки бі-
лого населення з південних 
стейтів, бо немає визначеної 
дати, до якої повинна бути 
здійснена ліквідація окремих 
шкіл. Представннки деяких 
південних стейтів заявляють, 
що „відповідний" час до лік-
відації окремих шкіл може 
настати в їхніх стейтах аж за 
кілька, або й кільканадцять 
років. — В конгресових ко-
лах рішення Найвищого Суду 
прийнято також із вдоволен-
ням, хоч сенатори з півден-
них стейтів гадають, що ок-
ремі школи для кольорових 
дітей будуть скасовані в де-
якнх стейтах через кілька-
вадцять років, або навіть 1 
пізніше. В деяких стейтах 
вже почали ліквідувати окре-
мі школи для негритянських 
дітей, і в них ця ліквідація 
буде проходити спокійно. До 
цих стейтів належать Мери-
ленд, Делевар, Кеязас, Кен-
тоќі, Міссурі і Оклагома. Але 
в інших південних стейтах є 
велика опозиція до спільних 
шкіл. До цих стейтів нале-
жать: Тексас, Луїзіяна, Міс-
сіссіпі, Алабама, Джорджія, 
Флорида, обидві КаролаЙнн і 
Вірджінія. Посереднє стайо-
ВШЦ0 займають стейтх Аркан-
зас і Теннессі, в яких також, 
згідно з стейтовнмн законами, 
існують окремі школи для ко-
льорових дітей. 

Айзенгавер не любить поліпшування, але 
полюбив свій уряд 

Вашингтон. — Президент тися про свій вибір на презя 
Айзенгавер заявив йа пресо-
вій конференції, що він і на 
далі не любить політикуван-
ня, але впродовж своєї праці 
в Білому Домі він полюбив 
працю на своєму становищі, 
бо воно дає йому можливість 
працювати для осягнення ми-
ру в світі. Президент склав 
цю заяву в зв'язку з запитом 
одного журналіста, який прн-
гадав йому, що тепер минає 
три роки, як він покинув свій 
пост головного коменданта 
збройних сил НАТО в Европі 
і прибув до ЗДА, щоб стара-

дента ЗДА. Журналіст запн-
тував Айзенгавера, як він лю-
бить працю на новому стано-
внщі. Президент сказав, що 
коли розуміти слово „політв-
ка" в принижуючому значен-
ні, то він не любить „політн-
кування", але коли його розу-
міти в шляхетному значенні, 
то він полюбив працю на но-
вому пості, бо вона дає Йому 
можливість працювати для 
великих цілей, які ведуть до 
здійснення миру в світі. Пре-
зидент хвалив віце-презнден-
та Ніксова. 

Бездефіцитовий бюджет важніший від 
зменшення, податків 

Вашингтон. — 'Президент фінансовому році, що почн-
Айзенгавер заявив на пресо- насться 1 липня 1956 року. 

.. -- - я о о 'Президент склав цю заяву на 
вій конаюренци, що збалян- . . . .Т 

основі інформацій секретаря 
скарбу Джорджв М. ГоМфрі, 

сований федеральний бю-
джет важніший від зменшу-
ванвя податків. Вів сказав, 
що найкраще було б тоді, ко-
лн б можна було одночасно 
осяѓяўти і бездефіцитовий 
бюджет і зменшити податки, 
але видатки на оборону кра-
їнн не дозволяють зменшува-
тн видатків, тому на першо-
му місці в фінансовій політи-
ці уряду стоїть справа збалян-
сованого бюджету, який він 
старатиметься здійснити в 

який заявив йому, що розвн 
тоќ національної ` економіки 
дозволить мати бездефіцито-
вий бюджет в 1957 році, але 
немає певносте, чи тоді 
вдасться зменшити також і 
податки. Президент сказав, 
що не зиас, чи треба буде 
збільшувати видатки На обо-
рону в зв'язку з тими ревеля-
ціямн, які. недавно оголошено 
про совстські поступи в. ді-
лянці агресивного летунства 

В АМЕРИЦІ 
# Автоматична машина, яка Швеції, І! брат.також живе в 

НОВИЙ ПОДІЛ ФУНКЦІЙ в 
УКРАЇНСЬКОМУ НОНГРЕСО-

ВОМУ КОМІТЕТІ 

ПРЕЗИДЕНТ ПЕРЕСТЕРІГАЄ ПЕРЕД ЗАВЕ. 
ЛИКИМИ НАДІЯМИ, ДОРАДЖУЄ ОБЕРЕЖ-
НІСТЬ В ЗДОГАДАХ ПРО МОТИВИ ЗВІЛЬ-
і НЕННЯ АМЕРИКАНСЬКИХ ЛЕТУНІВ 

Лл Добрянський, голом УКК Д. Галнчин, презндеит УКК 

Шостий Конгрес Амернкан-
ських Українців, що відбувся 
мни. суботи, неділі і понеділ-
ка, вирішив ввести деякі зміни 
в розподіл функцій та відлові-
дальностей в новообраному У-
Комітеті Америки. Причи-
ною тих змін був деякий 
чиною тих змін був деякий 
досвід минулого та факт, що 
теперішня скомпліковава по-
літнчна ситуація вимагає 
більшої контролі та спільної 
відповідальності{ в акції і ре-
презентації. В попередньому 
Конгресовому Комітеті майже 
виключні репрезеит а т и вні 
права мав йо'го голова і ними 
він відповідно користувався, 
що в поодиноких випадках 
викликувало деякі застере-
женвя як з боку інших членів 
Комітету, так і публіки. В 
новій системі УКК ці репре-
зеитативні функції будуть 
краще контрольовані та да-
ватнмуть менше можливостей 
до помилок. Під тим кутом 
створено окремий вест голо-
вн (chairman) УКК, що ним 
став проф. Лев Добрянський, 
і окремий пост президента 
УКК, яким є п. Д. Галичий. 
Голова УКК є головним екзе-
кутивним урядником і він с 
головою Ради, Директорів, — 
себто Екзекутивного Комітет}' 
і Політичної Ради. Він відкри-
ває конвенції, якими, до вибо-
ру президії, проводить вже 
президент УКК. Президент 
теж проводить нарадами Ек-
зе кути ви і Політичної Ради. 
Всі інші функції голови і пре-
зндента є майже аналогічні, 
з тим, що обидва вони є ре-
презентантами ЎЌКомітету та 
в усіх репрезентативних, по-
літичних і ад.чіністр. аќ-
ціях повинні бути у взасмно-
му контакті та спільно нара-
джуватись і виносити спільні 
рішення, в порозумінні з ін-
шямн членами Екзекутивно-
го Комітет}' та Політичної Ра-
ди, якщо цього вимагатиме 
потреба і важливість справи. 
Змінений Конгресом статут 
з'ясовує і визначує ці функ-
ції. 

Спірна резолюція 

Конгрес, як уже повідом-
лено, ухвалив одноголосно ці-
лий ряд резолюцій, які свос-
часно будуть проголошені. — 
Спірною залишилась тільки 

одна резолюція у внутрішньо-
політичних українських спра-
вах, що її викликала бурхливі 
дебати під кінець Конгресу 
Оригінальна резолюція, пря-
йнята одноголосно Резолю-
ційною Комісією при одному 
здерженому голосі, звучала: 
„Шостий Конгрес Американ-
ських Українців вважає, що 
існування одного національ-
ио-політнчного центру, який 
був би виявом ваціональво-
політнчннх прагнень і стрем-
лінь українського народу' в 
його боротьбі за суверенну, 
соборну Україну, спирався б 
на співдії і підтримці всіх йо-
го національно - політичних 
сил та був побудований на 
всенаціонльній базі, є конеч-
ним. Тому Шостий Конгрес — 
як і П'ятий та попередні Кон-
греси — закликає всі ўкраїн-
ські політичні сили на еміг-
рації виявити максімум доб-
рої волі та зрозуміння до об'-
сднання на базі Української 
Національної Радаѓ." 

Під час дебат над цією ре-
золюцією один з диспутантів 
запропонував, щоб змінити її 
в той спосіб, щоб друге речен-
ня тієї резолюції при кінці 
звучало: ...до об'єднання в та-
кому центрі. Базою такого 
об'єднання може стати Укра-
їнська Національна Рада." 
Він у дальшому запропонував 
окрему резолюцію, яка зву-
чала б: „Резолюції Шостого 
Конгресу зобовязують його 
каденцію". Ці доповнення під-
трвмав ще один член резолю-
ційної комісії, хоч на самій ко-
місії він голосував за попе-
редньою редакцією. Дебати в 
цій справі були досить гарячі. 
Голова Конвенції піддав під 
голосування поправки і вони 
перейшли більшістю прияв-
них голосів, проти чого поча-
ли протестувати ті, які з по-
правкамн не погоджувались, 
домагаючись ще одного голо-
сування, а опісля передачі 
резолюції назад' до Резолю-
ційної Комісії. Заклики до 
компромісу не дали успіху і 
голова Конгресу заявив, що 
він передасть справу Днрек-
ційній Раді, яка мас виріши-
ти, чи переведення голосуван-
було згідне з процедурою та 
котра редакція резолюції зо-
бов'язуе. 

Вашингтон., — Президент 
Айзенгавер уважав за від по -
відне перестерегти амернкан-
ський нарід перед завеликн-
ми надіями та передчасними 
здогадами щодо мотивів 
звільнення чотирьох амерн-
КАНСЬКНХ летунів китайськи-
мн комуністами. Відповідаючи 
на запити на пресовій конфе-
ренції минулого вівтірка, чи 
він добачає в цьому звільнен-
ні'.дцяре бажання" комуніс-
тів спричнннтись до міжна-
родного відпруження, презн-
дент А'йзенгавер відповів, що 
його інформації з різних бо-
KiBJ дозволяють на таке при-
пуіцення, що комуністи хоті-
ли зі свого боку справді да-
тиідоказ „доброї волі", однак 
він уважає, що справа внма-
га4 ще дальших „студій" та 
‚.перевірки", заки можна бу-
деі прийти до якогось кон-
кретного висновку. Далі ска-
за‡ Президент, що він не мав 
жадних інформаціЃї про ви-
гляди на звільнення 52-х ін-

шнх американців, що ще й 
досі перебувають по в'язни-
цях червоного Китаю. Вн-
словлюючись в справі пові-
домлень в Гонг Конѓу про 
звільнення чотирьох амерн-
канських летунів Президент 
не б}`и ані песимістичним ані 
оптимістичним і його відпо-
віді на запити були спокійні і 
дуже річеві. Не підтримали 
надій на звільнення дальших 
американців теж і представ-
внки державного департамен-
ту, заявляючи, що їх нічого 
невідомо про можливість 
звільнення червоними китай-
цями інших ув'язнених аме-
риканців. У зв'язку із звіль-
неяням чотирьох летунів ГО-
лова сенатської комісії закор-
донннх справ сен. Волтер Ф. 
Джордж заявив, що червоно-
китайська ініціатива визначає 
„першу щілин}' в леді". Сен. 
Новленд, противніїќ ОН, ду-
має, що звільнили китайські 
комуністи летунів, щоб не ва-
раж}'ватн на шкоду своєї опі-
нії і свого становища в світі. 

Національний Китай стривожений зміною 
тактики (Гейпінгу 

переговорами. Випущення на 
волю американських летунів 

Тайпег. — Випущення на 
волю чотирьох амернкансь-
кях летуятв уважасться в сто-
лиці Формози продовжуван-
яям зміненої тактнкн комуво-
китайського уряду. Ця таќти-
ка; мовляв, відмовилась від 
дальшого воєнного крику н 
погроз та острілюваяяя при-' 
бережних островів, а зверну-
лась в сторону ‚‚мирної" фра-
зеології. Комуністичні кнтай-
ці — пише націонал - кятай-
ська преса — очевидячки зро-
зуяіли,- що воєнна пропаганда' 
є непопулярна у світі, зокре-
ма в Азії, та що швидше й лег-
ше, без війни і людських 
жертв, можна буде осягнути 
ті Самі цілі дипломатичними ної війни. 

мас в и т в о р и т и комуністам 
прихильнішу атмосферу. На-
ступннм кроком мабуть буде 
проголошення к о м у ністами 
„перемир'я" в протоці Формо-
зн. Цю тактику китайські ко-
муністп будуть продовжувати 
аж до того часу, поки західній 
світ не буде зовсім заколиса-
кий і не послабить своїх охо-
ронннх засобів. Тому націо-
яально - китайський }'ряд Чі 
якѓ Кай-шекавЕажас тедіеріщ-
ню „офензиву миру" китайсь-
ких комуністів небезпечнішим 
ставом, ані ж була їх воєнна 
пропаганда і небезпека діне-

СТРАЙК СПРИЧИНИВ 
ПРОГОЛОШЕННЯ ВИЙ-

НЯТК0В0Г0 СТАНУ 
В АНГЛІЇ 

КОРОЛЕВА ПІДПИСАЛА Д Е К Р Е Т Д Л Я ОХОРОНИ 
ДОСТАВ ПЕРШОЇ ПОТРЕБИ У ЗВ'ЯЗКУ З ЗАЛХЗ-

НИЧНИМ СТРАЙКОМ 
Лондон. — Королева Єли-

савета П проголосила внй-
вятковий стан, чи пак „стан 
небезпеки", у зв'язку з за-
гально - краєвнм зялізннчим 
страйком, щоб зберегти пра-
ви.-іьні доставн найнеобхідні-
ших артикулів для цввільно-
гО населення і війська. Під-
пнсані декрети не мають иа 
цілі зламати страйк, тільки 
заздалегідь внеможливити 
всякі спроби саботажу й по-
шкодження залізничнх спо-
рудів, а також оминути не-
безпеку харчових труднощів 
по містах, зданих на довіз 
харчів. Підчас вийняткового 
стан}' уряд має особливі пра-
ва, але застосовано їх тільки 
один раз в 1026 році під час 
генерального страйку. Закон 
про ВИЙНЯТКОВІШ стан похо-
днть з 1920 року. За уряду 
Партії Праці двічі проголошу-
вано вийнятковіш стан, — у 
1048 і 1040 роках, під час 
страйків в англійських пор-
тах. Проголошення внйнятко-
вого стану' облегшила та об-

ничнй страйк дуже неполу-
лярний: річ іде в ньому про 
підвитќу платень залізиич-
никаи, але три юнії, зацікав-
лені в цій справі, самі не у-
згідннли свого становища. — 
Англійська преса називає цей 
страйк „страйком проти на-
роду". Страйк залізничників 
зменшив рух на залізницях до 
20%, а його наслідки тим при-
кріші, що в Англії вправді 
надзвивайно збільшилась скі-
лькість приватних і публіч-
них автомобілів, але шляхів 
майже не розбудовано від кін-
ця останньої війни. Ситуація 
ускладниться, якщо до страй-
ку прилучиться коло 20,000 
докових і портових робітни-
ків. В найближчий вівторок 
збереться вперше новий пар-
лямент. Впрявді перше засі-
дання буде строго формальне, 
але відкриття сесії парлямен-
ту дасть урядові змогу полад-
натн справу страйку з допо-
могою парлямеят}'. У зв'язку 
з цією ситуацією, королева 
відкликала всякі паради з на-

стааина, що теперішній заліз- годи роковин своїх народин 

Хрущов і Тіто погодились „затіснити 
взаємини" 

Веоград. — Нікіта Хрущов, Югославією і СССР, а не на 
маршал БулЃаній і югославсь-
кнй диктатор Тіто разом, з ці-
лою совстською делегацією.і 

базі спільної комуністично! 
Ідеології і повернення Юго-
славії до Комінфориу. Тіто, 
кажеться у пресових вістках. 

Іаіайвищнми' іоґоодйвеі ііЛіиШалііия}аип`'-гяіоб -сов#геькі во-
достойняками закінчили на- жакя залаялися за розв'я 
ради у відпочннковому палаці занхям обох існуючих вели 
Тіта на острові Бріоні на Ад- кнх міжнародних військових 
рійському морі біля Дальма- бльоків `— НАТО і східнього 

ПРЕЗИДЕНТ АЙЗЕНГАВЕР ВІДКРИЄ 
ЮВІЛЕЙНУ СЕСІЮ ОН 

Об'єднані Нації. — Прези-
дент Айзенгавер відкриє „ю-
вілейн}'" сесію Об'єднаних 
Націй, скликану на 20 чер-
вня ц. р. у зв'язку з десятн-
річчям цієї міжнародної орга-
нізації. Сесія ОН триватиме 
5 днів і відбудеться у Сан 
Фраясіско. Передбачають, що 
більшість членів Об'єднаних 
Націй, яких є тепер 60, буде ттретована, як демонстрація і 
репрезентована на тій сесії 
своїми міністрами закордон-
них справ. Пре.шдент Айзея-
гавер підкреслив свос пози-
тивне відношення до устано-
ви Об'єднаних Націй ще раз 
на своїй пресовій конферен-
ції у вівторок 31 травня й за-
повів, що він „додасть свою 
малу частинку, їдучи туди 
щоб спонукати всіх нас по-
думати про ті справи трохи 
поважніше". Президент ба-
жас собі, щоби ‚‚ціла країна 
зробила перелік успіхів і 
невдач (Об'єднаних Націй) і 
щоб мн могли перевірити 

Загальні Збори Українського Лікарського 
Товариства в Америці 

Ню Йорќ. — В суботу 28 відмовився. До Головної У-

стоіть в будинку департаменту 
торгівлі, 27 травня П, р. заноту-
вала 1в5-мільйонорого грома-
дягагаа ЗДА. Ця машина що-
дванадцять секунд (докладні-
ше: 1158 секунди) занотовує, 
що населення цієї країни збіль-
шусться на одного громадяни-
на Кожного року населення 
ЗДА зростас на 2,800.000 осіб, і 
в 1970 році воно становитиме 
200 мільйонів. 

ф 14 вмержкаигких дівчат-
скаятів з стейту Тексас три ро-
кн тому почали заощаджувати 
гроші. Тепер вони мають вже 
17.766.85 долара і виїжджають 
у тримісячну подорож по евро-
пенських країнах. 

щ 90-р1чна Ветті К, Аидергов 
Із Кротону над Гудсоном, Н. 
И., відзначала де.нь своїх иаро-
дин ие знаючи про те, що II 
сестра — трійничка Еліза по-
мерла за день гіаред тим у 

Швеції. Ці трійнята належать 
до родини довговічних: їхня 
мати померла на 92-му році, 
найстарша сестра мав 93 роки, 
а інші сестри дожили до 76, 
83 і 90-ох років. 

ф Презндеит Айзеигавер від-
значяв медалею Крайової Вез-
пеки директора Федерального 
Бюра Іявестиґацій Дж. Едвар-
да Ѓўпера за його працю для 
безпеки цісї країни. При цій 
церемонії в Відому Домі були 
присутні члени кабінету, а зок-
рема секретарка здоров'я Овіта 
К. Гоббі, яка мас незабаром 
зрезпгнуватн внаслідок недуги 
свого чоловіка. 

9 Бувший преяидеят Геррі 
Труман заявив, що скінчить пн-
сання своїх спогадів до 1!і чер-
вня, 1 до 15 вересня його кн'яж-
ка вже буде надрукована. Тру-
мав майже иа половивў схоро-
тнть свої спомини. 

травня ц. р. в залі Українсь-
кого Народнього Дому в Ню-
Иорку відбулися 6-ті Загаль-
ні Збори УЛТА, на яких при-
явні делегати від різних Від-
ділів Т-ва обговорили важні-
ші органЬаційні та етично-
професійні справи, а зокрема 
справу дальшого видавання 
свого журналу „Лікарський 
Вістннк". По вислуханні річ-
ннх звітів делегатів Відділів, 
членів Центральної Управи та 
Голови Т-ва Р. Осінчука, збо-
ри, по довшій дискусії над 
звітами, уділили Управі абсо-
люторію, а в окремих резолю-
ціях намітили пллн дальшої 
праці Т-ва, відзначивши ве-
лнкий вклад праці Управи, 
особливо ж основинќа Т-ва 
та довголітнього його голови 
д-ра Р. Осінчука, який на цей 
раз, не піддаючись загально-
му бажанню зборів, від вис-
тавленнл своєї кандидатури 
на пост голови Т-ва рішуче 

прави УЛТА збори вибрали 
таких осіб: д-ра Я. Восвідку, 
як голову; д-рів Л. Сочинсь-
кого, Д. Ткачука і II. Харука, 
як заступників голови; д-ра 
Т. Шегерина. як секретаря 
д-ра Якимова, як скарбника, 
та як 'членів Головної Упра-
вн, д-рів: О. Оришкевича та 
Б. Панчука. До Контрольної 
Комісії УЛТА обрані: д-р О-
сінчук, як голова, та д-ри: 
3. Гіль і О. Баран — як чле-
ни. В склад Совариського Су-
ду увійшли: д-р О. Любчак, 
як голова, та д-ри Ю. Куш-
нір і Д. Коструба. як члени. В 
рямцях загальних зборів УЛ-
ТА відбувся також на}ковий 
виклад д-ра Е. Неклеріо. 

Збори закінчились спільною 
вечерею }'часників, а особис-
ті привітання зложили: від 
Українського Технічного Ін-
стнтуту в Н. И. проф. Я. Зо-
зуля та від Т-ва Укр. Івжене-
рів в Америці інж. Воскодав. 

гають наші надії 1 вигляди у 
відношенні до тієї установи". 
Міжнародні чинники — ко-
ментус цю постанову прези-
деита Айзенгавера американ-
ська преса — дуже вдоволені 
рішенням Айзенгавера, бо 
вони лякалися, що відсут-
ність американського презн-
дента на тій урочистій сесії 
Об'єднаних Націй буде інтер-

погіршить вигляди залові-
дженого з'їзд}' „найбільшої 
чвірки". Коли стало відомо, 
що президент Айзенгавер 
відкриє цю сесію ОН, то ге-
неральнии секретар ОН Гам-
мершилд мабуть запросить 
кол. президента Тр}мена, я-
кий проводив першому засі-
данню Об'єднаних Націй тому 
10 років, щоб він закрив юві-
лейяу сесію 25 червня. Г. 
Трумен відмовився приїхати 
до Сан Фраясіско на запро-
шення державного департа-
мент}', але мабчть прийме за-
прошення, коли дістане його 

тійського побережжя, й пере-
водять тепер подорож по иай-
більшнх містах Югославії. 
Півофіційно заявлено, що між 
Тѓѓом і його совстськими гість-
мн прийшло до порозуміння 
щодо будучих совстсько-юґо-
славських взаємин у дусі „за-
тіснення", але ніби-то не о-
сягнено порозуміння в усіх 
міжнародних справах. Тіто 
буцім-то перевів свою тезу, 
пюб переговорювати на базі 
двох рівних держав про вза-
смннн між тими державами, 

совстсько-сателітського бльо-
ку, але Хрущов і Булґаиін бу-
цім-то відмовились.' Оетаточ-
ннй офіційний комунікат про 
хід і внслід затяжних перего-
ворів буде внстилізованнй в 
Београді після повороту туди 
Тіта і його гостей. В усіх пре-
сових повідомленнях Хрущп-
ва називається завжди на пер-
шому місці, для підкреслення, 
що він є насправжнім правн-
телем в Совстах, а Булґаиіна 
на другому, дармащо Булга-
нін є прем'єром СССР. 

власну думку, як далеко ся- від самих О'бєднаннх Націй. 
л = 

Франція редукує свій гарнізон в Сайґоні 

Західня Німеччина не стане невтральною 
Вашингтон. — Західня Ні- безпеки, що її створила За-

меччнна відкидає неятраліза- хідня Европа. Наслідком та-
цію її, як ціну за з'сдинення (кої невтралізації було б від-
німецьких земель — заявив кликання з Німеччини й иа-
недавво призначений німець-.буть з цілого європейського 
кий амбасадор у Вашингтоні, континент}' американського 
д-р Гайнц Крекелер у про- війська, а це довело б до за-
мові на бенкеті в Ќлюбі На- панування Совстів у Німеч-
ціональної Преси. Амбасадор чині та опанування ними всієї 
Крекелер якраз вернувся з-Европн. Тому Західня Німеч-
Бонну, куди був викликаний і чина відкидає йровкт невтра-
для наради канцлера Аде- лізації, але приймає всякі іи-
науера з усіми німецькими і ші с}Тостії, які розвіяли б 
амбасадорами в західніќ сто- острах Совстів перед новою 
лицях. Однак Західня Німсч- з'сдиненою Німеччиною. Ам-
чина. — заявив Крекелер. — басадор Крекелер висловив 
беручи під увагу, шо Совсти і вдячність західнім державам, 
бояться об'єднаної Німеччини, особливо ж Америці за ло-
готова обмірк}'ватя всі спосо- ‚міч у відбудові політичної і 
бн, як запевнити Москву, що'господарської незалежносте 

СаЙгон. — Французький ґар-
нізон в столиці Південного 
В'єтнаму буде значно зменше-
кий, переходючи здебільша в 
околицю, віддалену від Сай-
ґону найменше на 40 миль. 
До такого порозуміння дій-
ш.іо поміж головним ќоман-
дантом французьісих військ в 
Півдевному В'єтнамі генера-

лом Елі і теперішнім півден-
но - в'єтнамським у р я д о м . 
Французи мають у південному 
В'єтнамі загалом коло 75.000 
війська. їх Гарнізон в столиці 
краю СайГоні був значно по-
більшений кілька тижнів то-
му, коли розгорілась там гро-
мадянська війна зі збунтова-
ннмн військами релігійної сек-
ти Бінг Ќсўену. 

Щасливі й бадьорі їдуть додому 
Гонґ Конґ. — Звільнені чи 

радше депортовані з червоно-
го Китаю, де вони перебули 
в ув'язненні понад два роки, 
американські летунн вилеті-
ли `щасливі й бадьорі спеці-
яльннм літаком до Гонолюлю, 
щоб зустрітися із своїми рід-
ннми і виїхати далі до З'едн-
яеяих Держав. Кореспонден-
там не дозволено покищо роз-
питуватн летунів про їх вра-
жіння з перебування в кому-
ністнчиому полоні Лікарські 

оглядини виказали, що всі за-
гально є в доброму здоров'ї. В 
Гонг Конѓу всі вони викупа-
лнся добре вперше по бага-
тьох місяцях і виспа.шся на 
ліжках із справжніми пружи-
новими матрацами. Про своє 
звільнення вони довідалися 
тиждень перед своїм проце-
сом, що відбувся 24 травня, а 
про те що вони мають ставати 
перед судом, дізналися тіль-
кн на один день перед про-
цесом. 

п острах безпідставний. Нев-
тралізація Німеччини була б 

Західньої Німеччини. Він зая-
внв, що в новій Німеччині не-

заломаиням цілої системи ` ма слід}' нацизму. 

В С В І Т І 
Ш У HOBOH.V амглійгькоиу пар-

ляменті засідатимуть 24 жінки, 
які перемогли у виборах своїх 
суперників-мужчин. У Девон-
порті 47-рІчна пані Джоен ВІ-
керс, конссрватнстка, перемог-
ла 100 ГОЛОСАМИ більшостн сво-
го суперника з Партії Праці, 
посла Маяќла Фута, який в 1951 
році вийшов послом більшістю 
3.485 голосів. У Північній Ір-
ляндіі 38-річна господиня Мек-
Лофлін переводила виборчу 
кампанію в ірляидській яарод-
нів ноші з біблією в руці. Вона 
перемогла кандидата з Партії 
Праці, що 12 років був послом. 

ф У комуністичному Kirr.il 
нема спокою. І з офіційних по-
відомлекь довідусмося про ЩО-
раз нові засуди, розстріли 1 
бунти проти комуністичної вла-
дн. Тепер оприлюднено, що 
більше як 200 осіб заарештовя-
яо в провінції Шензі у захід-
ньому Китаї під закидом змови 
й організації повстанського ру-
ху. У заарештованих знайдено 
багато зброї. У місцевості ЧанЃ' 

ша три особи засуджено яа 
смерть, як ‚.американських 
шпигунів". 

Џ Два молоді югославські 
робітники. Звуки Льоніч і Міод-
рад Дімітрісвіч. втекли з яе-
давно прилученого до Юґосла-
віі обширу ТГрІссту І переїхали 
до Франщі. сховавшись під за-
лізннчннм вагоном. Вілл Ніц-
ци їх відкрили. Вони заявила, 
що втекли зі страху, що після 
відвідин Хрущова A Byлґан ша 
підновиться юґослввсько-совст-
ська приязнь, і просили полі-
тичного азнлю. 

ф Ювілейна сеюія Об'вднавях 
Напій, яка відкриється 20 чер-
вяя ц. р. у Сая Фраясіско в 
зв'язку з десятиріччям цієї 
міжнародної організації, дасть 
нагоду зустрітися знову мініс-
трам закордонних справ 4-х ве-
ликодержав, бо Англія. Фрая-
ція і СССР заявили вже. що 
будуть репрезентовані своїми 
закордонними міністрами. Вже 
близько 40 закордоннях мікіс-
грів -міповіли свій врвізд. 
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- ЗНОВУ БУДНІ 

МІГРАЦІЙНІ ПРОБЛЕМИ В ОН 
Минулий тиждень пройшов 

в ОН під знаком міграційних 
справ. Відбулася 5-та міжна-
ролна конференція громадсь-
ких організацій, заінтересо-
ваних міграцією. Були пред-
ставяякн коло 60 американ-
ськнх і закордонних організа-
цій, в тому числі багато на-
ціональннх, як, напр., Амери-
кансьхнй Фонд для чехосло-
вацькнх утікачів, Румунський 
допомоговнй комітет. Толстов-
ський фонд. Світовий жндів-
ськнй Конгрес і ін.; релігійні 
організації, які допомагали в 
переселенні ДП: інститути, 
що вивчають міграційні проб-
леми, і представники відпо-
відннх агенцій ОН. 

Головним завданням кой-
ференції була справа не тох-
нічноі допомоги мігрантам, 
що тепер становить завдання 
міжурядової організації Щ-
ЕМ, а також охорона мігран-
тів на їх прибраній батьків-
щнні й справа створення для 
них умов, щоб вони могли по-
чувати себе ..рівноправними" 
членами нової спільноти. 

З проблем, які о"бговорюва-
лося на конференції слід від-
значнти справу позаевропей-
ських мігрантів, тобто мігран-

ного Банку". Отже Україна 
За три роки існування Щ-'не може диспонувати навіть 

БМ допоміг в переселенні з тнм маленьким, бюджетом,'неправильно розподіляють то 
Еьропи 308.000 осіб, а в 1955 який їй уділила Москва. На-1 вари, завозячи їх в окремі 
році плянусться переселити томість Москва годує наш на- {райони без урахування попн-
142.165 європейців, з чого до рід пропагандою, і так дале-.ту споживачів, непродумано 
Австралії — 49,180, до ЗДА к о в ній заганяється, що сама планують товарооборот, 

Шостий Конгрес Американських Українців, разом із 
своїми ..світлими й тінями" та своїми більшими й меншими 
парадами — вже за нами. Перебіг Конгресу — піде правди 
діти — не був на такому рівні, як цього можна було б 
сподіватись від цісї нашої спільноти, що так багато разів 
виявляла свою високу виробленість і культуру. Пристрасті 
й антагонізми часом, здавалося, брали гору, хоч в кінце-
вому результаті гори не тільки не взяли, але тільки під-
крсслилн загальну добру волю і загальне зрозуміння того, 
що висловлювали деякі дискутантп: тільки разом мн мо-
жемо добитись відповідних успіхів і тільки разом можемо 
найкраще допомогти українській визвольній справі. 

Під час іноді гарячих дсбат на Конгресі сказано ба-
гато різких слів, поведінка учасників мала деколи характер 
віча, а не ділових нарад, але так Конгрес, як і його про-
відннки виявили в рішальннх моментах ту саму велику 
мудрість і кваліфікацію, яку виявляли вже не раз і якої 
могла б їм позаздрити ис одна інша національна група. 
До згоди і порозуміння приходило насамперед між провід-
виками, які. сказавши собі перед тим кілька слів „правди S g ^ S 2 K - a J 2 S джст на 1955 р. обраховано працівннки-нездари, бюрокра 

Міграційні справи в ОН мн-
нулого тижня „роздвоїлися": 
одночасно з конференцією 
громадських організацій у 
столиці ОН, в Ню Порќу, від-
бувалося в Женеві зібрання 
Міжурядового Комітету для 
європейської міграції — Щ-
ЕМ. Обидві конференції вІД-
бувалися під патронатом ОН, 
і відповідні агенції ОН. що 
займаються міграцією, мусілн 
теж „роздвоїтися" й послати 
представників на обидва боки 
Атлантику. 

ІЦЕМ. у склад якого тепер 
входять 26 держав, безпосе-
редньо заінтересованих мігра-
цісю. обговорював міграційну 
політику й плян діяльностн 
на 1955 рік, а представники 
ЩЕМ'ў брали участь в кон-
ференції у Ню Иорку. 

Юрій Тарковнч 

В УКРАЇНІ НЕМА МИЛА,.НИТОК, ГОЛОК, 
СІРНИКІВ... 

Совстськнй всесоюзний бю-
джет яскраво відбиває стан 
поневолення України. У 
зв'язку з цим характернстнч-
ним є виступ Гречухи на се-
сії Верховного Совсту УССР 
у бюджетних дебатах. Він 
сказав: „В керівництві про-
мисловістю та іншими галу-
зямн господарства часто по-
трібне буває оперативне втру, 
чання та фінансове розв'я-
зання деяких питань. А тнм 
часом Рада міністрів Ўкраїн-
ської ССР не диспонує необ-
хіднимн можливостями та 
правами, і не може за влас-
ннми постановами одержува-
тн фінанси з установ Держав 

дова стаття ‚‚Радянської Ук-
раїнн" з 9 квітня ц. р. В ній, 
між іншим, читаємо, що 
„швидкий розвиток усіх ѓа-, 
лузей совстської соціялістич-
ноТ економіќв забезпечує ви-
робннцтво ' чимраз більшої 
кількостн товарів народного 
споживання". Далі почина-
сться всім відома' байка про 
постійне підвищування добро-
буту тощо. Якщо прочитати 
тільки першу половину цісї 
статті, то виглядає, що все в 
найкращому порядку. Але в 
другій половині статті запере-
чується буквально все, що 
сказано в першій. Там уже 
признається повна неепро-
можність совстськоТ торго-
вельної системи на Україні: 

34.530, Аргентини — 17,- себе заводить в сліпий кут. 
335, Бразилії — 12,180, Кана- Кремль аж до нудоти внхва- дянська Україна" признає, 

тів, звесення расових обме-
жень, повного зрівняння в 
правах з білими господарями (Домо, 

в вічі", появлялись опісля разом, чи підходили одіти до 
одного і подавали собі руки. Тоді й прнявні на залі забу-
валн свої недавні гарячі дискусії, і оваціями вітали такі до-' 
назв громадської зрілостн та виробленостн, виявляючи цим! 
рівночасно не тільки свої глибокі побажання, але також і кР а ї в - я к 1 потребують імігран 
свою власну громадську зрілість та виробленість. Американ-.т,в, 

ське підсоння і американська система не залишаються без' . . А л с справа азійської мігра-
вплнву і на наших людей. Часом здасться, чн направду н е , ц " належить до найбільш 
було б мудріше перебрати до нас усі українські ввутр1шні'ітРУДних проблем, які вима-
непорозуміння та труднощі, які так гірко відбиваються на гають довгої, наполегливої 
українській визвольній дії, і тут, в американських обставинах праці й зміни ‚.настроїв'. Для 
та в американському дусі толеранції, зрозуміння і доброї прикладу пригадаємо пробле-
волі, їх полагодити. В кожному разі останній ваш Конгрес МУ -Б^юї Авс; 
дав ще один доказ, що немає між українцями такої проб-
лемн, якої не можна було б полагодити і якої не можна 
було б звести до спільного знаменника. Вже хоч бв тільки 
тому Шостий Конгрес, при всіх його недомаганнях, можна 
відзначити, як ще один крок уперед 1 ще один успіх. 

дн - 11,935. Венесуелі — ляе сам себе і свій режим, а 
8,105. Еміграція на власний потім, опинявшися в безви-
кошт не враховується. Звідки хідній ситуації, мусить при-
еміґранти виїздять? З Італії знавати, що і це і те погано', 

з Азії й деяких частин'" Трієсту — 50,450, з Німеч- і цього й того не вистачає. 
Африки. Конференція звер-Ічини — 36,840. з Австрії — І тоді починає кричати, що, 
нула увагу на конечність 18,240, з Греції — 12,435, з мовляв, не московсько-боль-

ГОЛЛАНДІЇ — 11,011 й Ін. Бю- шсвнцька система винна, але 
дянства до азійських імігран 

на 48 млн. доля рів. ‚ти чи якісь спекулятивні ор-
На засіданні ЩЕМ'ў, як ві- ганізації та українські бур-

представиик ЗДА зал- жуазно-націоналістичні еле-
вив, що американський уряд менти перешкоджають в пов-
.‚приготований видати 170.- йому виявленні „найпроґре-
000 віз на в'їзд до ЗДА на сивнішої в світі совстської сн-
протязі 18 місяців". стемн". 

„Білої Австралії", тобто 
замкнення Австралії для 
азійської іміграції. Політика 
„Білої Австралії" в останніх 
роках чимраз більше загос-

Ітрюється. Минулого року, на-
Очевидно. що ці позитивні сторінки Конгресу повинні в і т ь бУлр, в цій справі „днпло-

Заходом, то рівночасно нака 
зали вони замовкнути пропа 
гниді, яка в'яжеться з комін 
формом. Від довшого 
згаданоТ установи не зустрі-
чаємо на сторінках як совєт-
ської, так і вільного світу 
преси. І при цьому не відсту-
пвля вонв` ні на крок від 
своєї генеральної лінії. У 
„Вибраних творах Леніна" (Т. 
П. ст. 701) читаємо: „Ми му-
снмо бути готові на жертви І 
навіть — якщо воно мусить 
бути — на всі можливі під-
ступи, хитрощі, нел'егальні 
методи, замовчування правди, 
щоб тільки ввійти в некому-
ністичні організацій там зос-
татнся і за всяку ціну про-
вадитн комуністичну роботу".' 

І саме із зміною тактики 
створили Совстн цілий ряд 
позірних міжнародних органі-

не зацій, якими вміло керує 
Кремль і які надаються куди 
краще, ніж Комінформ, для 

що в ряді українських міст приєднання незрячих, непоін-
зовсім немає в продажу то- 'формованих інтелектуалів-ам. 
варів першої потреби. На- Ібітннків, збанкрутоваинх по-
приклад, у районах Вінннць-1літаків, політичних авантю-
коі областм нема нафтових ристів і т. п. Першою умовою 
лямгі (очевидно не`ма там і Для належного маневрування 
електричного освітлення), а^акнх оманних міжнародних 
якщо лямпи іноді й бувають, 'організацій є зовнішня драпе, 
то нема до них с:ла і' ґнотів.! РІ?. а зокрема назва. Зовні 
Нема в області мила. У Львів-,мусить виглядати так. начеб-
щині, пише кнївсь`'я газета, ІЮ комуністи ввійшли до них 
нема крему для ч^біт. нема тільки так, „між іншими", 
ниток, ґудзиків і нявіть япи- Але, добре знаючи настрої 
чайних голок. Мало того — мас, використовують вони їх-
сірників ніде не' купиш! I ИК) тугу за миром, страх пе-
так по всій Україні. — всюди Ред війною і т. п. і. встав-

ЗНАЧЕННЯ ВІДНЯ ДЛГ'КОМУНІЗМУ 
Коли Совстн з тактичних і дапешті' Міжнародна Демо-

мотнвів перейшли до політи-‚кратичва Організація Жінок 
ки конференцій, культурних. (У східньому Берліні — ну і 
наукових і т. п. зв'язків із Комінформ у Будапешті 

проявляють ініціативи. „Ра 

Дирекція ЩЕМ'ў передба-j Одним з таких, можна ска-jnoraHo, всюди" протікає гола пяючн відповідні кличі в про-
час переселення з Европи ^^ клясичних. прикладів,в большевицькі соціалістичні грами згаданих організацій, 

'чоботи, якими Москва душить,мають успіх запевнений 

насамперед залишитись у нашій пам'яті та в вашому П о - . І , а т и ч н е " індійсько-австралій-
ступ ўванні. У нашій буденній праці мв повинні даѓв щ е ' с ь к е непорозуміння, і ма-

ють бути усталені невеликі 
квоти для іміграитів-азійців. 

Конференція звернула ува-
гу на необхідність відповід-
ного використання в краях 
поселення фахівців, які імі-
грують у великій кількості; 
їх фахові знання й досвід, 
які могли б принести велику 
користь, тепер цілковито мар-
нуються. 

Багато часу присвячено об-
говоренню проблеми втілення 
мігрантів у громадське життя 
нової батьківщини. Це повин-
но бути головним завданням 
усіх організацій, заінтерссо-
ваних міграцією. Питання — 
не нове, але на нього досі не 
звертали належної уваги. Те-
пер воно набирає особливої 
ваги, коли для деяких країв 
іміграція стала справою їх 
дальшого розвитку й існу-
вання. На конференції внслу-
хано звіт про осягнення в цій 
справі у різних краях, але 
треба підкреслити одну рису: 
це були погляди організацій, 
які опікуються іміґрантами і 

більший доказ тієї нашої виробленостн та зрілостн і того 
благородного впливу американського підсоння та америкав-
ської системи, під яким і в якій живемо. Це ж під час кож-
ннх американських виборів вндвнгасться стільки „принци-
повий" суперечностей і стільки особистих донорів, що їх, 
здавалося б, уже ніщо не може змити та пустити в забуття. 
Тям часом, ще навіть немає остаточних підсумків виборів, 
як нагло всі ті „проблеми" і докори зникають, наче 'б їх — 
як кажуть -о корова язиком злизала. Суперники подають 
собі руки і вихваляють себе взаємно ѓѓІД; небеса, прирікаючи 
взаємну вірність і співпрацю, а на базі всіх „принципових 
суперечностей" нагло очЬормлюсться і здійснюється „обо-
партїййа політика". 

Коли б наш загал ще й тепер, після. Конгресу, взяв со-
бі з цього приклад і відповідно поступав, тоді минулий 
Ковгрес, замість „тіні", кинув би на нашу спільноту- і П ді-
яльиість направду найкраще світло. Саме для цісї мети по-
винні мн всі працювати і для неї повинні віддати найбільше 
сил та зусиль делеґати-учасникн Конгресу. Ті, що приїздили 
на Конгрес з ближчих і дальших околиць, повянві сказати 
своїм співгромадянам правду про - Конгрес, але об'єктивну 
правду і підкреслюючи в першу чергу все те, що Вас на 
тому Конгресі єднало та пускаючи в забуття те, що нас 
роз'єднувало. Скінчився Конгрес і вибори, повинно сківчв-
тись і те, що їх супроводило. Натомість повинні залишитись 
виявлені на тому Конгресі кінцева згода і не тільки бажан-
ня. але н активна рішучість зробити все можливе, щоб на 
наступний Конгрес прийти з ще кращими результатами на-
шої праці і співпраці, тоді кращі будуть і наші Конгреси. 
11 рик лад до цього повинен дати сам новообраний ЎЌКомітет. 

настають наші громадські будні, з їм допомагають ‚‚ввійти в жАт-Після Конгресу 
усіми їхніми трудами та перешкодами. Конгрес спільними 
зусиллями та спільним зрозумінням зумів перемогти свої 
труднощі, а кожний з нас тепер повинен докласти всіх зу-
силь, щоб перемагати наші щоденні труднощі у суспільному 
житті та праці. На Конгресі мн гарячими оплесками вітали 
привернення і збереження сдности. Привітаймо ж її тепер 
найбільш переконливими оплесками — солідним вплачў- і існують в усіх краях поселен 
ванням наших Національних Датків та ваших щедрих по- ня, і збирання від них мате 
жертв до Народного Фонду УКК. Поступаймо так, щоб вся'ріялів . не було б 
ваша праця була овацією великих діл для великої справи, справою, 
якій мн служимо. у 

тя". На жаль, бракувало по- нерську" працю в найтяжчих 
глядів самих імігрантських 
організацій, — це дало б цін-

1.700.000 осіб на протязі 5 бездарностн, хвалькуватостн і 
років, — 340.000 осіб річно, з хронічної забріханости мос-
чого 175,000 емігрують на ' к о в с ь к о т пропаганди є пере-
влясннй кошт, а 165,000 — На 
кошт ЩЕМ'ў. 

П і д ќ реслено в і д р адний 
факт, що минулого року 
більше як третина мігрантів 
— це були члени і юдин, які 
мігрували до голів родин. З 
практикою розбивання родин, 
вже хочуть покінчити. Вико-
нання цього пляну до певної 
міри полагодить справу пере-
населення Европи, але поста-
ють труднощі, які вимагають 
нової, відмінної міграційної 
політики. Перше: повинно бу-
ти ослгнене цілковите узгід-
нення поміж країнами, які 
висилають емігрантів, й кра-
ямн, які їх приймають, що-
до фаху мігрантів. Треба вн-
си.чатн людей таких фахів, 
яких потрібно, а не будь-кого, 
в надії, що вони „дадуть со-
бі раду". З того практичний 
внесок: переводити відповід-
ннй фаховий вишкіл, а на це 
є досить часу. Також треба 
вивчати мову на старій бать-
ківщині, поки приїдуть на 
прибрану. 

Друге, ще тяжче завдання 
стосується поселення на ріл-
лі. Південна Америка, Ав-
стралія й інші краї потребу-
ють фармерів, обіцяють об-
легшнтн поселення „на ріл-
лі", ведуть в цьому напрямі 
пропаганду, а дійсність ви-
глядас невідрадно. Нові фар-
мери мусять провадити „піо-

ний матеріал для всебічного 
насвітлення міграційної полі-
тнкн. Іміґрантські організації 

умовинах, неекономічно вн-
трачати свої сили на те, що 
мусіло б бути вже приготова-
не, — внаслідок чого вони 
Втікають „з ріллі" до міст, і 
на тім грунті виникають не-
порозуміння з владою, а кін-

Представники окремих дер-
жав висвітлили положення 
еміграції „на ріллю": 

Аргентина „вже давно прн-
готувала 28 млн. акрів землі 
для колонізації..." Але фак-
тично спромоглася власними 
коштами урядити землю лн-
ше 500 родинних фарм, — а 
на більше число чекає фон-
дів з міжнародних джерел. 
Для Бразилії фермерська іиі-
грація — конечна річ, і вона 
звертається у цій справі до 
ЩЕМ'ў по фінансову допо-
могу. 

Чіле обрахувало, що кошти 
загосподарювання одної фар-
ми становлять 9,000 дол. Болі, 
вія будує дороги, 

Україну 
В чому ж справа, де кри 

Вертаючися до заголовка 
цієї статті стверджуємо, що 
саме Відень є осідком най 

щниі? 
Як вже згадано, бракує то` 

варів тому, щр бюджет Укра-
їнн занадто низький. Але й 
всесоюзний бюджет спрямо-
ваннй не на виробництво то-
варів широкого вжитку, а на 
продукцію зброТ. В бюджеті 
Совстського Союзу на 1955 
рік призначено ва розвиток 

зацій.. І. більше як певне, що 
залишається він ним і далі, 
бо такої урочистости, як під-
писання мирового договору, 
не випадало закаламучуватн 
такими „дрібницями", як до-
магання ліквідації центрів 
підміновуваннл основ демо-
кратіТ та вільного СВІТІ'. Бе-
ручи до увага тільки 11 нан-
вллнвовіших з-поміж згада 

усієї промисловосте, легкої і них організацій стверджуємо, 
тяжкої. 189,600,000.000 руб- що 5 з них мають свій сталий 
лів. Як відомо з бюджетної ОСІДОК у Відні, а саме: 1. Сві 
доповів міністра фінансів товнй союз професійних спі-

' лок, 2. Міжнародна (редерація 

очікують на створення міжна-
родного фонду для фінансу-
вавня рільничої міграції. 

Фінансова проблема — ос-
новини чинник, без якого 
планова міграція не буде на-
лежно вирішена, і це стаяо-
внть головну напрямну нової 
міграційної політики. Міѓра-
ція вимагає більшого приго-
тування, ніж було дотепер, і 
повинна провадитися в формі 
правдивої міжнародної спіп-
праці. А проектована міжна-
родна фінансова допомога по-
винна не обмежуватися лише 
коштами транспорту мігран-
тів, але дати спроможність 
зробити потрібні інвестиції в 
промислі і рільництві в кра-
ях, куди мігранти спрямову-
ються. 

Це вимагає великої праці 
збоку урядів і — в не мен-
шій, а навіть у більшій мірі 

тяжкою j чається все це в багатьох ви-1— збоку громадських органі-
і па дќах поверненням еміґран- зацій, які опікуються мігран-
'тів додому. тами. 

Звсрева, з цієї суми припадає 
86% на розбудову тяжкої ін-
дустріі, а на легку, що про-
дукує товари широкого вжит-
ку, залишається тільки 14%. 

але всі'.Але практично ця сума калі-
'- таловкладснь значно нижча, 

коли зважити, що з тих 14%, 
тобто 28 мільярдів карбован-
ців (для всього СССР), тіль-
ки 10 мільярдів покривається 
з державного бюджету. Реш-
та, отже повних їв` мільярдів, 
мала б поќрвѓися з власних 
прибутків легкої індустрії. А 
коли взяти під увагу відомий 
факт, що більшість совєтсь-
кнх підприємств працюють з 
дефіцитом, в найкращому ви-
падку без зисків, і тому ве 
можуть покрити передбачені 
капіталовкладення, то фак-
тнчно в легку Індустрію цьо-
го року буде інвестовано тіль. 
кн 10 мільярдів з державного 
бюджету. Легка індустрія діс. 
тане в 16 разів мевше як 
тяжка індустрія, отже тільки 
трохи більше як 6% з отих 
казкових майже 190 мільяр-
дів, призначених для всієї Ін-
дустрії. 

За цією офіційною совстсь-
кою діялектнчною арнтметн-

вчитсльськнх організацій, 3. 
МІжнародня організація жур-
налістів, 4) МІжнародня фе-
дерація учасників руху спро-
твву, 5. Світова Рада Миру. 

Дві організації мають ще 
свій осідок у західньому сві-
ті, а саме: Міжнародне Об`сд-
навня Демократичних Юрнс-
тів в Брюсселі (Бельгія) та 
Світова Федерація Науковців 
у Лондоні. По той бік залізної 
заслони резидус МІжнарод-
ний Студентський Союз та 
Міжнародна Радійова Органі-
зація в Празі, Світовий Союз 
Демократичної Молоді в Бу-

кою і криються причини хро-
нічної недостачі товарів ши-
рокого вжитку. Минулого ро-
ку призначено на розбудову 
легкої індустрії восьму частн-
ну загальної суми, прнзначе-
ноі для всісї промнсловости,1 

а цього року тільки 16-ту 
частину. На рахунок легкої 
індустрії иосковсько-больше-
вицькі диктатори розбудову-
ють військову та напіввійсь-
кову тяжку промисловість. 

Дмитро Галнчнн, Екзекутивний Заступник Голови 
Українського Конгресового Комітету 

НА ПЕРЕЛОМІ 
ЗВІТ з діяльностн 

УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЃХЮВОГО КОМЃЃЕТ^' 
ЗА РОКИ 1953—1955 

(1) 
В с т у п 

Свій звіт з праці Українсь-
кего Конґресового Комітету 
за час від 5-го до 6-го Коніре-
C.V. отже від липня 1952-го до 
червня 1955-го року, я назвав 
„На переломі", бо думаю, що 
це саме є найкопотшою і най-
істотнішою характеристикою 
існування і праці нашої цен-
тральної політично-громадсь-
кої репрезентації в тому пе-
ріоді. Вже сама назва Шос-
Того Конгресу Американських 
У"'`пїчпів вказує на те, що 
звітовий час не був початком. 

виконувало ту саму ролю, пе-
ред Об'єднанням був Україн-
ський Народний Комітет, пе-
ред ним була Федерація Ук-
раїнських Організацій, попе-
реджена Українським Соймом 
під час Першої Світової Війни 
і взагалі, як довго існує зор-
ганізована амерякаисько-ук-
раїнська спільнота, завжди 
були більше або менше ус-
пішні намагання створити 
для неї центральну репрезен-
тацію, яка могла б віддзерка-
лювати її ідеї та заступати її 
інтереси і здійснювати її 

Та навіть і Перший Конгрес, прагнення. А проте, остання 
що відбувся 24-го травня' каденція Українського Кон-
1940-іх) рокУ У Вашингтоні та ґресового Комітету тям не 
у вис гіді якого створено Уќ- менше заслуговує на харак-
раіиський Конгресовий Комі- теристику „переломової", бо 
теѓ, не був початком політич- вона була великою пробою 
вої репрезентації америкаись- нової бази нашої повної гро-
кях українців. Раніше існува- мадської консолідації і нової 
до Об'єднання Американсько-. фази її праці в нових обста-
Украінськнх Організацій, що винах. 

Попередній, 5-ий Конгрес 
Американських Українців від-
бувся під знаком чи не най-
ширшого об'єднання, якого 
будь-колн в новітніх часах 
добилася українська спільно-
та в будь-якій країні. Правда, 
ані на тому , Конгресі, ані 
опісля у вибраному ним Ук-
раїнському Конгресовому Ко-
мітеті не було однієї думки. 
Навпаки, були поважні роз-
ходження думок і деякі з них 
залишились до сьогодні. Про-
те, розбіжність думок — це 
великий привілей демократії. 
Головне тут єдність мети і сд-
ність бажань до тієї мети зма-
гати. Власне у цьому відно-
шенні звітовий період був не 
тільки великою пробою, але і 
направду переломовнм псріо-
дом, зокрема коли пригадати, 
що внутрішня консолідація 
виключно на добровільній, 
демократичній базі сднномис-
лія щодо Ідей і цілей, є і вав-
жди була няйтруднішою 
справою і нездійснимою мрі-
єю серед українців. Повто-
рюю. що ми мали і маємо у 
цьому відношенні І багато 
труднощів, що ця наша кон-
солідація не була ідеальна, 
але мимо того всього я ду-
маю, що мв, наша американ-. 

сько-українська с п і л ь н ота, 
має всі причини пишатися 
тим та записати це як вели-
кий здобуток у своєму роз-
витку, що саме мн створили 
прецеденс та практично дока-
залн, що теж і між українця-
ми можлива єдність без чу-
жого чи свого поліцая. 

Пройдений період часу від 
попереднього до теперішньо-
го конгресу ще занадто ко-
роткий, щоб могти зробити з 
нього далекойдучі висновки. 
Це був справді тільки пере-
ліи і від нас самих, зокрема 
від цього Конгресу буде у ве-
ликій мірі залежати, чи цей 
перелім буде тільки епізодом, 
чи ми дальше підемо тим 
шляхом і створимо нову епо-
ху в нашій історії. На це 
звертаю увагу вже тепер, бо 
в цьому криється наша істо-
рнчна відповідальність. 

Завдання УКК 
Вся праця Українського 

Конгресового Комітету в то-
му переломовому звітовому 
часі велась під кутом трьох 
головних завдань нашої о піль. 
ноти: ' ' 

1. Нашої збірної участи в 
житті і розбудові вашої кра-
Інн, зокрема в скріплешгі П 

оборонних і мирових зусиль; 
2. Нашої максимальної і 

всебічної допомоги у визволь-
них змаганнях українського 
народу, які в нашому розу-
мінні та найглибшому пере-
конанні є нерозривно зв'яза-
ні з цілями й інтересами на-
шої країни та очолюваного 
нею вільного світу; 

3. ` Невпинний органі заці н-
ний та творчий розвиток на-
шої американсько-українськоі 
спільноти в усіх галузях жит-
тя та в усіх його проявах. 

Розгляньмо діяльність Ук-
раінського Конгресового Ко-
мітету ў звітовому часі в тих 
трьох головних аспектах. 

З уваги на те, що про за-
гальну політичну акцію на-
шого Комітету на америкав-
ському і міжнародному тере-
нах, яка охоплює і покриває 
два перші завдання УКК, 
приготовив обширннй звґт 
наш голова проф. Лев Доб-
рянськнй. я обмежусь тільки 
до загальиої характеристики, 
зупиняючись, натомість, дов-
ше на наших внутрішніх 
справах. 

Політичні акції 
Очевидно, що головну ува-

гу мусів ввертати ЎЌКомітет 

ня відповідну репрезентацію 
у Вашингтоні. На початку 
треба ствердити, що автори-
тет і значення ЎЌКомітету в 
урядових колах за останню 
каденцію поважно зросли й 
УКК став одною з тих гро-
мадських інституцій Амери-
кя, з опінією та становищем 
якої щораз більше рахують-
ся. ЎЌКомітет має вже у Ва-
шннґтоні вироблену марку 
в и с о к о патріотичної націо-
нальної організації, яка гото-
ва всімв своїми силами під-
тримати кожву добру ініція-
тиву нашого уряду та зоќре-
ма служити своєю авторвтет-
вою порадою в східвьо-евро-
пейській політиці вашої кра-
їнн. 

Для загальної характерис-
тнкн тієї праці, подавої у заі-
ті проф. Добрявського, назву 
зокрема такі акції УКК, як: 

1) Акція в справі резолюції 
конгресмена Смята відносно 
висилки американських амба, 
садорів до Києва та Мінська. 

2) Акція у зв'язку з про-
грамою AM. Комітету для Вя-
зволення від Большевнзму: 
а) місія до Европи; б) пере-
говорв в Ню Иорку; в) ак-
ція ва терені Американського 
Конгресу. 

3) Резолюція ч. 438 — Кер-
стенова Комісія, що перево-
двла розсліджування в справі 
окупації України та методів 
московського панування на 
Україні і видання документа-
льнпх публікацій в тій справі. 

4) Внступн високих духов-
ннх: достойників Українських 
Церков в Америці з молнт-
иамн за Самостійну Україн-
ську Державу з нагоди роко-
вян 22-го січня. 

5) Запрошення америкаись-
ких достойників, сенаторів, 
конгресменів та видатніших 
діячів політичного життя на 
українські маніфестації. 

6) Контакти з видатними 
діячами. 

7) Листя і меморіялн в різ-
них випадках, як — для при-
кладу — два останні виступи 
Щодо членства України в ОН 
та питання Ялтинської Угоди. 

8) Видання періодичні, 
„Квартальннк", щ 0 закінчив 
десятий річник, і „Бюлетень", 
що виходить два рази на мі-
сяць — восьмий річник, та 
публікації в англійській мові: 

Україна в чужвх реляціях" 
проф, Січинського, „Голгоф-
та України" Соловія і „Ма-
сакра у Вінниці" Корбута. 

'Окрім, того в друку анахо-

Не від речі буде пригляну-
тнся організаціям, які мають 
свій осідок у Відні. І так, ор-

часу ганізація ССПС (ч. 1.) на-
чнслюс "80 мільйонів членів 
з 58 кр'аїн. 

Ці числа, однак,, нічого не 
говорять, бо на це складасть-
ся 35 мільйонів совстських 
невільників, 11 мільйонів та-
ких же з червоного Китаю та 
18 мільйонів з сателітних дер. 
жав. Вільний світ (в тому 
числі Індія, Японія^ Індоне-
зія, Близький Схід і ін.) дає 
16 мільйонів членів. Ціль, як 
каже статут (омана): „об'сд-
нати в своїх рядах професійні 
спілки цілого світу, без огля-
ду на. расу, національність, 
релігійні та політичні переко-
нання. .щоб піднести соціяль-
ний та господарський стан 
працюючих". 

Дійсна мета: сіяти невдово-
лення між робітництвом віль-
ного світу, викликати страй-
ки, ширити комуністичну бі-
булу і `господарський шпіо-
наж. 

Організація МФВО (ч. 2). 
Заснованії 1946 р. В р. 1949, 
як фахова організація, влу-
чилася в ССПС (ч. І).'Члс-
нів мас понад 4 мільйоні!, з 
27 країн. Совстн та сателіти 
дають 75% членів. Ціль: об'-
сднати вчительство з робітни-
чою клясою, щоб зробити з 
нього а‡анґард пролетаріяту. 
виховувати молодь на взір 
совстських та сателітних 
шкіл, освідонлювати молодь, 
що американські імперіалісти 
намагаються розпалити війну 
в цілому світі. (Апель екзеку-
тивного комітету. Софія, лю-
тий 1951 p.). 

Організація МОЖ (ч. 3) за-
сновава. 1946 р. в Копенгазі. 
По звіту генерального секре-
таря '(Ќнобльох, Чехія) з 
1954 р. належать до цісї ор-
ганізаЦії' журналістів і „не-
оргаяізовані журналісти" з 
35 країн. Тут можна сміло 
сказати: бреши, але міру 
знай."Бо з 12-ти країн, які в 
1949 р, ` виступили з цісї рр-
ганізації, 9 з них підписані в 
дні 20 січня 1954 р. під теле-
грамою до Об'єднаних Націй, 
між ними, і ЗДА, що очевидно 
було, українською мовою ска-
завши, шахрайством. 

Першу скрипку в цій ор-
ганізацц грає „старший брат" 
Давид 3 а славсь кий, який в 
січні 1955 р. обвинувачував 
„капіталістичну" пресу в ко-
рупції, підсичуванні ваціо-
нальної; соціальної та расо-
вої нснавнсгн, пропаганді 
війни. Зр'азком незалежностн. 
свободи' слова та думки — 
заявляв Заславськнй, є пре-
са в Совстах та їх сателітах; 
ціль їг; вдержання світового 
миру, поборювання воєнної 
пропаганди, п р о п а гупання 
м і ж н ародного порозуміння, 
свобідне та правдиве звіту-
кання і оборона свободи пре-
си та журналістів. 

Четвертою з черги органі-
зацісю з осідком у Відні є 
МФУРС (ч. 4), яка постала 
1951 р. і є розширенням ство-
реної 1946 р. у Варшаві Орга-
нізації Бувших Політичних 
В'язнів.' Охоплює вона 10 
мільйонів` членів з 17 країн. 
Офіціальні цілі: активна бо-
ротьба проти фашизму, бо-
ротьба `за покарання воєнних 
злочння}в- усіх країн, тісна 
співпраця з поступовими 
профспілками, організаціями 
молоді та жіноцтва. Ця орга-
нізація . ( — найактивніший 
пропага`тор комунізму. В бе-
резні 1952 р. домагалася во-
на „поставити перед народ-
ний суі^винних за бактеріо-
логічнуї рійну в Кореї і пока-
рати їх як скажених собак". 

Нарешті, останньою органі-
зацісю.'що мас свій осідок у 
Відні, о СРМ (ч. 5) . Вона мас 
постійне' екзекутивне бюро, 
яке складається з 50 членів 
і провадить увесь рух за т. 
зв. „світовий мир". На чолі 
бюра стоїть президент Фрид-
рих Жоліо Кюрі та генераль-
ний секретар Жан Ляфіт. 
обидва французи і знані ко-
муністн. -Ця організація є го-
ловним речником КоміН(рор-
му. 

Найближче майбутнє пока-
же, чи. ці носії всесвітнього 
поневолення залишаться й 
далі у Відні, чи ущасливлять 
собою інші європейські дер-
жавн. ! -

Нестор 

К к и ж к я й ч а с о п и с — 
а п й я ѓ о б х і д н і ш і и д о м і 

к у л ь т у р н о ї л ю д и н м . 

днться праця В. Грвшка: 
„Росія — Україна" та багато 
віддруків із конгресових ре-
кордів, -.'" . 

' 



Д-р Петро Стерчо 

УКРАЇНА В СУЧАСНОМУ І МАЙБУТНЬОМУ 
Українське Академічне Това-

рнство в ШикаґЬ, під проводом 
студента інженерії Дмитра Пі-
лецького, дало прекрасний по-
Чин на терені ЗДА в продовжу-
ванні традиції та метод скріп-
лення зацікавлення ' студент-
ського загалу, проблематикою 
власного народу, що так про-
красно випра'вдали себе в ді-
яльності ЦЕЗОУС-у в Европі. 
За почином Управи УАТ, від-
булнся в днях а-10 квітня 1855 
у Шнкаго „Студійні Дні", те-
мою яких була „Україна а су-
масному і майбутньому". Три-
денна програма була розподі-
лена на чотири сесії, а саме: 
релігійну, літературно-мнстецк-
ку, соціо-економічну та політич-
ну. Академічяям керівником 
„Студійних Днів" був д-р Ми-
хайло Пап, професор Універсн-
тету Нотр Дейм, і доповідачп-
мн старші а молодші науковці, 
що спеціалізуються в ділянках, 
з яких виголошували доповіді. 

Після офіційного відкриття 
..Студійних Днів',' головою УАТ.( 
Дмитром Піпецьким, працю роз-
почато молитвою, і потому пі-
еля вступного слова д-ра Папа, 
в якому вік вказав на потребу 
глибших студій української про-
блематнкн і висловив надію, що 
„Студійні Дні" викличуть за-
інтересу ванн л так широкого 
студентського загалу, як 1 шн-
роких кіл громадянства, пору-
шуваними тут' питаннями й роз-
винуть дал'ьшу дискусію над 
ними, розпочато, першу сесію 
в Домі УНСоюзу. 

Отець-ігумен д-р ' Володимир 
Гавліч, ЧСВВ, Перед приступ-
ленням до своеі доповіді прнві-
тав ініціятнсу Управи УАТ 1 
вказав на потребу серйозних 
студій, бо тільк'и вони зможуть 
цілковито змінити світову опі-
нію щодо права і конечяости 
існування вільної Української 
Держави. У своїђ півторагодин-
йій доповіді про „Українську 
Католицьку Церкву під сучасну 
пору" о. д-р Володимир Гавліч 
представив теперішній стан 
Церкви на Рідких Землях і по-
за межами України, обговорю-
ючн п положення в кожній кра-
Іні зокрема. Доповідач запев-
ннв, що не зважаючи на ўв'яз-
нення всіх Владик, на чолі з 

Митрополитом Галицьким, Пре-
осв. Иоснфом Сліпим, і понад 
тисячі священиків, Українська 
Католицька Церква на ЗУЗ 

)-існус в підпіллі і васлідство в 
II керівництві, з о. проф. Лав-
рівським в сучасну пору на чо-
лі, запевнене. Прелеґеит звер-
нув увагу на велику стійкість 
переслідуваної ісрархіі та ду-
ховенства, чого' доказом с те, 
що большевнки не відважилися 
влаштувати публічних судів на 
Україні так, як зробили це про-
тн Міадсевті та Стспінача. До-
повідач розповів про обставини 
вбивства Преосв. Ромжі, як та-
кож арешту Преосв. Гойднча та 
Преосв. Гопка — закарпатських 
Єпископів. Дійсне наставленая 
о. Г. Костельнќќа невідоме, бо 
не знаємо, за яких умов він із 
ще кількома священиками під-
порлдкувалясл російській пра-
вославній церкві. Так званий 
„Львівський Собор" не мас ю-
риднчного значення, бо він від-
бувався під загрозою втрати 
життя, хоч багато священиків 
1 вірних не вагалися і так вн-
ступити виразно в обороні сво'̀ ї 
віри. Статистичними даними 
про життя українц'і! католиків 
у вільному світі та даними про 
їхню ієрархію, духовенство, ма-
настирі тощо в окремих країнах 
дав загальний образ становища 
Церкви. На окрему увагу за-
слуговус інформація про най-
важливіші публікації про Укра-
Інську Католицьку Церкву, зо-
крема п історію. В дальшому 
закликав о. ігумен В. Гавліч ве 
забувати про потреби постійно-
го поповнювання кадрів духо-
веиства та ієрархії Церкви, то-
му ваша молодь, яка мас по-
чуття покликання, повинна сту-
дГювати богословську науку й 
іти всеціло .на службу Бога, 
Церкви й Народу. 

На жаль, передбачений допо-
відач про „Політику большеви-
ків супроти Української Право-
славної Церкви", мґр. богосло-
віі Юрій Попів, був псрешко-
дженнй і не міг доповідати, але 
треба сподіватися, що його до-
повідь разом із іншими буде 
опублікована. — 

літературно - мистецька сесія 
„Студійних Днів" почалася в 
суботу дополудня, в приміщен-
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Парафіяльна Рада Української Право-
славної церкви Святої Тройці 

805 КЛІНТОН ЕВЕНЮ, НЮЛРК, Н. Д Ж . 

запрошус Парафіян нашої Церкви та Українське 
Громадянство и. Нгоарку й околиць на 

ПЕРШЕ 

ХРАМОВЕ СВЯТО 
.'яке відбудеться ш 

Й' ЗЕЛЕНУ НЕДППб, 
Дня 5-го червня 1955 р. 

ѓод. 11:50 СОБОРНА СЛУЖБА БОЖА 
при співучасті дооколкчяого Духівництва. 

Год. 8. пополудні СПІЛЬННП ОБІД 
в Церковній Залі під ч. 805 Клінтон Квото , 

Нюарк, Н. Д ж ` 
шііт ті mts^SS 

Причѓт і Парафіяльна Рада Свято-Андріівської Парафії 
у ФклаДсЛфО, при Румунській ПравосДванІй Церкві 

3-тя вулиця — Враан, 
подають до широкого відома всім українцям м. Фнладел- я 
фіі та П околиць про те, що в дві Святої Тройці, з нагоди Щ 
36-ти літнього. Пастирського й Архнпастирського служіння 2 
Рідній УАГЩ І921 року, відбудуться Архнсрейські Богослу- Я 

^ жения, що і відслужить Внсокопреосвященнішнй Владика 5 
fi ГРИГОРШ — Зверхняќ Великої і Малої Ради УАПЦ собор- З 
^ ноправноі в Злучених Штатах Америки, в пенсѓі свого Ду- Я) 
`% ховенства: 5, 
S 4-го червня у суботу, о 6-ІЙ год. веч-, ВСЕНІЧНУ. g 
"Q 5-го червня, у. неділю, о 10-ій год. рано БОЖЕСТВЕННУ Я 
Џ ЛІТУРГІЮ.-—Достойний Ювілят виголосить Архисрейське 5 
tj Слово. — Співатиме Церковний, Парафіяльний Хор в пов- 5 
^ ному складі. — Після Літургії широко Архисрейське прав ` 
^ нятгя. — Просимо всіх прибути на об'єднану молитву. 
к Парафіяльна Рада 

ІОЕЗОІ 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ g 
У ФИЛАДЕЛФИ 

неділя, 19-го червня 1955, 
заля Горожанського Ќлюбу, 847 Н. ФренклІн Стр, 

РІЧНІ П0ПИСИ УЧНІВ і 
(V І VI-ий) 

УСІХ РОКІВ НАВЧАННЯ 

I ПОПИС (V) — ѓод. 5-та попол. 
Роки: Підгот.. І, П, Ш нижчий 

II ПОПИС (ЎІ) - ѓод. 7:30 веч. 
Роки: IV нижчий — до І вищого. 

нях школи Церкви Сп. о. Ми-
колая, доповіддю викладача 
Шнкаговського Університету, 
д-ра канд. Юрія Томашевичя 
на тему „Мойсей у Франка та 
Краньчевича". Югославський у-
чсний зреферував пророблену 
цим порівняльну студію про 
життя і діяльність українського 
філософа і поета, Івана Фран-
ка, та хорватського вченого і 

І поста Краньчевича. Доповідач 
відмітив подібність обставин о-
бох народів, що з них походили 
автори двох аналогічних „Мой-
сеів , зокрема підкреслив стам 
поневолення Хорватії та Укра-
Іни, а тому то і прагнення обид-
вох авторів аналогічні, не мас 
ніяких даних проте, немов би 
Франко був обзнайомлвняй із 
твором Краньчевича, хоч твір 
останнього появився був дещо 
скоріше. 

Другою частиною цісї сесії 
було відкриття Мистецької Ви-
ставкн, що П влаштували укра-
інські студенти різних ділянок 
мистецтва, які студіюють на ви-
соких школах міста Ш нќа ѓо. 

Соціо-економічну сесію роапо-
чато в суботу по полудні допо-
віддю проф. д-ра Іллі Витаио-
вича на тему „Соціяльно-еко-
номічна структура України — 
головні перешкоди й можливо-
сті П органічного росту". До-
повідач відомий серед украін-
ського наукового світу свомн 
публікованими працями, а се-
ред молодшої генерації з його 
викладів в українських високих^ 
школах, а зокрема свосю лю-
бов'ю до студіюючої молоді та 
Його постійним тісним контак-
том із нею. Проф. Витанович 
порівняльними статистичними 
даними передав зміни й подріб-
ності тактики царської та боль-
шевнцькоі Росії супроти Укра-
Інв, вказуючи на послідовність 
у колонцільній експлуатації У-
країни Росісю. Доповідач- зро-
бив спробу відкинути тверджеи-
ня, лемов би за останніх'35 ро-
ків Україну зіндустріялізовано 
на користь краю. Насамперед, 
ствердив він, що індустріяліза-
ція переведена тільки в тих ді-
лянках, які потрібні були для 
послуг росіян, натомість зовсім 
не розвинено тих ділянок інду-
стрії, що конечні для життєвих 
інтересів України. Економіка 
України, що йша б по лівії ін-
тересів і потреб українського 
народу, зможе розвинутися 
тільки в суверенній українській 
державі. Прелегент вказав на 
ті маловідомі спроби „тернторі-
лльннх патріотів" України до 
часів революції, які. маючи 
впливи в царській імперії, зма-
гали до реалізації економічної 
цілости, якою уявляс собою У-
країна. 

Д-р Іван Фізер, викладач У 
ніверситету Нотр Дейм, у своїй 
оригінальній доповіді „До ме-
тодології дослідів проблем 
краінськоі ментальиостн" висло-
вив епос непогодження із мсто-
дамн дослідів у працях проф. 
О. Кульчицького, диссертація-
ній праці д-р Петрншяна, стат 
тях д-ра Володимира Янева та 
ін., що трактують проблему у-
краінськоі ментальиостн. Д-р 
Фізер уважне, що годі до елі 
джувати сучасну ментальність 
українського народу на підста 
ві стародавніх дум, народної 
творчости минулого і т.п. Він 
уважас, що ті потрясення, які 
сталися за часів большевиць-
кого панування, вплинули і дд 
лі впливають на зміну мепталь` 
ности українця в підсовстській 
дійсності, чим заперечив теорію 
абсолютної спадковостИ. для до-
сліду ментальности українсько 
го народу треба було б перево 
днтн експерименти таки серед 
самого народу на батьківщині 
бо навіть, коли б переводити 
досліди над українцями, що пе-
ребувають на еміграції, то ви-
слід не був би відображенням 
ментальности українського на-
роду, бо також українські емК 
гранти, перебуваючи в різних 
країнах світу серед чужого ото-
чення. набувають чужих нави-
чок. Доповідач зокрема трак-
тував три основні вікові про-
шарки українського населення 
Совстської України: молоді, по-
коління бувших учасників ви-
звольних змагань і покоління, 
що с поміж тими прошарками. 
Нові умови життя,, нові обста-
вини, нове оточення, своєрідна 
культура мають вплив на змі-
ну їх ментальности, хоч І в де-
що різній мірі та з різних пси-
хологічних причин. Не провів-
ши ґрунтовної аналізи всіх еле-
ментів, то творять суть мен-
тальиости спільноти, годі було б 
відповісти з науковою прециз-
ністю на питання: яка меќталь-
ність українського народу під 
сучасну пору. 

(Продовження буде) 

Микола Понеділок 

Ю В І Л Е Й 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка 
уважають своїм обов'язком 
стояти в радах Українського 
Народного Союзу, щоб своїм 
членством збільшити кадра 

Ідейних українських 
працівників. 

Виступлять ўчиї ќлис: 
н. к о т о в н ч . Н. НКДІЛЬСЬКОІ-СЛОВОДЯН. Ю. ОРАН-
СЬКОГО, В. ПЕРФКЦЬКОГО, Р. САВИЦЬКОГО, О. СІМО-

ВНЧ, Р. ТЕМННЦЬКОЇ, L ЧУМОВОЇ. 
( 0 

На обох поѓѓясах будуть викомаиі зразки арфовоі музики 
Виконавець: Г. САВЧАК, учея. У.М.Інстят. 

џ 
в ВСТУП ЗА ПРОГРАМКАМИ, т 

Форте rrlint Арфа 
з фірми "Steniwiy" з фірми "NkcJettr' 

ІОВІЄІ 

џ П О В І Д О М Л Е Н Н Я т 

Українська Вільна Академія 
Наук у ( Ш Л 

в суботу, 4-го червня 1955 p., 
о 6-ій год. веч. в приміщенні 
УВАН у США (11Ц Вест 26 

вул., Н. И.) 
відбудеться 

засідання Комісії УВАН у С Ш А 
для Дослідів над Пореволюцій-

иою Україною. 
Доповідь зробить 

Пастор Василь Кузів: 
„Українська Протестшггська 
Церква між Двома Війнами 

(1914-1946)". 
V Вхід вільний. 

Керівництво СекцП 

Містечко П. влаштовує в На-
родному Домі подвійний ювілей 
мадам Д о р е м і ф а с о л ь о в о ї 
— тридцятиліття П ж и т т я і 
двадцятип'ятиліття виступів на 
оперних сценах Берліну, Відня, 
Парижу та села Триніжки, Ќаг 
пустянського району на Волині. 

Програма ювілейного вечора 
започаткується промовою, яку 
виголосить ЧОЛОВІК ювіляткн, 
після чого відбудеться обдаро-
вання її трьома кошама квітів, 
які скупила і привезла на таксі 
бабуся ДореміфасольовоІ, аж 
так інші дарунки та мистецька 
програма. Програму, зрозуміла 
річ, виповнить сама ювілятка, 
виконуючи пісні власного виро-
бу або в своїй аранжовці. 

Промова була коротка, певво 
чоловік знав, що довгі балакн 
можуть попсувати кінцеві со-
льові співа ювіляткн і однора-
зово його другої, ліпшої полови-
нн, Він лише окреслив деякі с-
тапи кар'єри ДореміфасольовоІ, 
зокрема згадав Берлінську дер-
жавну оперу, де вона була при-
мадонною, і таборовий лялько-
вий театр, де в опері - казці 
„Коза і Вовк" співала арію Ко-
зи, коли а роздирає Вовк на 
льоду. 

- Шавовве панство, — вів 
далі промовець, — ви не уявля-
сте, яким успіхом користувала-
ся ювілятка. Більше одного 
вечора вона в жадному театрі 
не співала — все II вабила пер-
спектнва мандрувати і тішити 
людей далі... Пам'ятаю, вона 
співала в ‚.Ясній ночі" головну 
партію, а саме — „ніч". Уявля-
сте, як проспівала, то в слуха-
чів від захоплення в очах по-
темніло . . . 

В той час, як промовець, скік-
чившя, плескав у долоні, сусід-
ські діти, одержавши від бабусі 
по плитці шоколяди, витяѓли на 
сцену коші з квітами і хором 
продекламували: 

„Від громадських і культур-
но - освітніх організацій містеч-
ка П. прийміть ці квіти, як ви-
яв високої оцінки вашого та-
ланту". 

Аж ось настала черга на об-
дарования — „презенти". Під-
неслн годнннш:. побільшену фо-
тографію ювіляткн в кольорах 
та кульчикя з зображенням 
скряпковОго ключа. Коли ж чо-
ловік повідомив, що з подарун-
камв, здасться, покінчили, міс-
тер Василь, що сидів з шести-
річним синком, підвівся. 

— НІ, ще не покіячеио, масс-
тро, — сказав він, Ідучи до к)ві-
лятки. — Дарую вам камертон. 
шановна лані, щоб не збивалися 
з ноти, коли вокалІзусте. Беріть, 
пригодиться. . . 

Дореміфасольова в гардеробі 
готувалася до ювілейного ви-
ступу. Нервово ходила з кута в 
кут І все пробувала тягти „а-а 
а-а", та як не протягувала — 
виходило чомусь різке і трем 
тяче „и-и-н-и". Врешті одеко-
лоном Покропила в горлі. По-
натужилася звов взяти „а-а" 
1 горе; —. результат був ще кал 
тастрофічиіший — почулося ве` 
ресклнве „гррра". 

— Аа-дррра-аа! 
— Ии-дрррн-и! 
На ці дрижачо-тріскучо-юе 

лестячі звуки влетів акомпанія 
тор. 

— Що я чую? У вас якась 
деформація . . . Закатарский го-1 

ѓ о с . . . Як ваше здоров'я ? 
— Майже добре, Павль. Го-

лос трішки пустує, не так віб-
рус, як мені хочеться., 

— То від хвилювання . - . 
Прополочіть кока - колою. Ко-
ка-кола полірує голос, особливо 
жіночий . . . 

— Відчепіться, Павль. Проха-
ла вас не раз: коди я йду співа-
ти — не чіпляйтесь до мене з 
залицянкамн. Та ще коли чоло-
вік так близько. 

Дореміфасольова звов бере 
одеколон, полошить у горлі, 
тоді обома долонями підпирає 
грудку клітку, ніби хоче звідти 
витиснути приємні звуки. 
— Гетьмани, гетьмани, якби 

Іто ви встали, 
Встали, подивились на той 

ЃЧигир-ррррр . . -
— Чуєте, як вібрує, НІЯКОГО 

металу в голосі... 
— Ковтніть кока - колв — ве 

метал, а брильянти посиплять-
ся, божусь. 

— Не докучайте! — сказала з 
серцем Дореміфасольова і від-
вернулася на тренування до 
люстра. 

— Мадам, може б ви облипгя-
ли „Гетьмани", то ж не `еноро-
ва чи басова кольоратурка... 
Не ваша партія. 

— Видўмўете, я всі партії спі-
ваю. 

Вже Павль відчинив двері. 
щоб пропустити ювілятку на 
сцену, як вона обернулася: 

— Знаєте, як оголосити мій 
виступ? 

— Напам'ять. Зараз оперова 
співачка, мадам така-то, вико-
нас „Гетьмани". Музика Доре-
міфасольовоі І Лисенка. 

— Трохи змініть, Павль. На 
цей раз хай буде музика одного 
Лисенка, а окультурення тексту 
1 аранжовка мої. Але скажіть 
це голосно, з притиском. 

— Не хвилюйтеся, крикну, як 
на пожежі. 

Вона протягнула йому руку, 
1 він припав до неї всім облич-
чям. 

м 
„Гетьмани" Дореміфасольова 

до кінця не проспівала — на се-
редяні пісні голос застряг у 
горлі, і вона мусіла вклонитися. 
З незручного положення виру-
чив Павль — він ва фортепіяні 
дограв пісню до кінця. В залі 
бабуся, шваґер 1 брат співачки 
шалено заплескали, а з-заду 
почулося громове: „Біс, біс!" 

Одна пані до другої: 
— Хто то так репетўе „біс"? 
— Хіба не знаєте, чоловік, 

хай би він збісився. 
Задній голос викрикував до-

тв, аж доки Дореміфасольова ие 
проголосила; 

—На загальне домагання, 
тобто на „біс", проспіваю... . 

З залі перебили: 
— До біса такий біс! 
— От фамілійний концерт! 
Як з залі ве кричали, але спі-

вачка і їх перекричала: 
— Кажу, на загальне бажин-

ня проспіваю власну пісню, яка 
зветься „Як почуєш вночі, край 
свого вікна, що щось плаче і 
хлипає важко". 

Зірвався з місця містер Ва-
силь: 

— А колв, скажіть мені, ви 
написали ці слова? . 
' — Як коли ? Вночі. Хіба не 

чуєте —- „як почуєш вночі". 
Прокинулась 1 написала. 

.А пані якась на всю ювілсй-
ну залю: 

— Але вони щось схожі на 
Франкові слова! 

Чоловік, що до цього часу сн-
дів з-заду тихо, цією реплікою 
виведений був з рівноваги. 

— Що ви. — сказав він, — 
ллетете про схожість з Фран-
ком; Врешті, кому ви більше ві-
ряте, Франкові чи нашій доро-
гій юпілятці. Треба ж думати 
перед тим, як ображати вока-
лістку. 

„Як почуєш вночі" Дореміфа-
сольова доспівала до слів „це 
розпука моя" — далі її спів по-
крився хаотичним хором. Пе-
редиі ряди підвелися, за ним 
повставали інші. 

— Цей спів справді правдива 
розпука. 

— В горлі, мов терпугом хто 
водить, а вона співає. 

А криклива пані вибралася 
на стілець і на всю залю: 

— Я тяжкою працею зароб-
ляю той цент і дала здуру де-
ять долярів на купівлю годин-

нкка отакій співачці. Навіщо?! 
Та ж П голосом до цирку людей 
закликати, а не тут співати. Та 
за нею мотузяна фабрика сту-
жилася. Я ліпший вдесятеро 
голос маю, а дивіться, які в ме-
не ноги від праці, які там жнлн 
поробилися. 

Вона витягувала „на струн-
ко" праву ногу, справді побо-
рознену жилами. Іі приятелька 
старалася її врозумнти. 

— Та закрийте, пані, ноги, 
вони у вас уже трішки форму 
втратили. 
і . —і Хай бачать, як я працюю. 
Спрацьовані жили... Дивіться... 

— Та і так видко, не смикай-
те далі. Ви ж не Марилін Мон-
ро, що так високо підносите. 

-— Мені не соромно, бо я пра-
ІПОЮ... А вона... Віддайте мої 
десять долярів. я ліпше на чср-
воний хрест дам або на інвалі-

'дів... 
Ті насилу з стільця зняла. 

м 
Містер Василь ішов з ювілею 

насуплений. 
— Тату, тату! — став шарпа-

ти його шестилітній синок. 
— Чого?. 

' — Цому той пан біля ф-о-ль-
т-е-п-І-я-н-а так п-о-г-л-о.ж-у-
и-я-н співа-ц-ц-і? 

— Він не погрожував, синку. 
— Як ні? — здивувався ма-

лий. — А цому ж вона так 
ст-ла-шенно пищала. 

Батько лише й міг відповісти 
— „бо то був ювілей" — І біль-
ше не знав, що казати. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

„Азійці'' ве „азіяти". 
Нам не можна ведоцінюватн 

азійські народи, а вже ніяк ста-
внтнсь до них з погордою — 
це ВИСНОВКИ етапі „Фальшиве 
уявлення про Азію" в „Свобо-
ді" від 20-го траввя. Кожний, 
хто бодай дещо ознайомлений 
з минулою та сучасною історі-
сю азійських народів, у 100 від-
сотках признає дійсними арґу-
меити та висновки згаданої 
статті. Один тільки в статті ди-
сонанс: автор стверджує, що зі 
словом ‚‚азіят" асоціюється по 
традиції згірдливе, принизливе 
значення, одначе в статті цього 
слова сам уживає. 

У поважній західній політнч-
вій літературі слово „азіят" ва 
означення мешканця Азії (по-
англійському "Asiatic") заступ-
лено виразом ‚‚азісць" ("Asian"). 
Зроблено це, частинно, на фор-
мальну, дипломатичною доро-
гою поставлену, вимогу азій-
ських держав, головно ж Японії, 
під час- росту японських полі-
тичннх впливів у південно-
східній Азії, напередодні дру-
гоі світової війни. 

Немає, на мою думку, ніяких 
причин, щоб цієї іноваціі не 
прийняти 1 в українській полі-
тнчній термінології. Слово „а-
зіят" прийшло в нашу — та й 
інші європейські мови — з ла-
тинського "Asiaticus". У латин-
ському слові звук „т'' належить 
до словотворного закінчення. 
Заступаючи латинське заківчеи-
ня українським, одержимо — 
Азія — азісць, форма уже вжи-
вана в сучасній українській пу-
бліцнстнці, хоча ще в украін-
ську лексикографію не попала 
(див. гасло „Азія" в „ўкраїн-
сько-німецькому словнику" Ку-
зелі-Рудницького, Ляйпціґ 1943, 
„Англо - український словник" 
М. М. Подвезько, передрук Ню 
Иорк 1953 p.). 

Про те, що азійці вважають 
своє „азійство" вартісною при-
кметою, свідчить хоча б така 
подія. Перебуваючи перед дру-
гою світовою війною в Туреч-
чииі, один із діячів УНР, поќ. 
Володимир Мурський, познайо-
мився з послом Японії в Анкарі. 
Розмова зійшла на плановану 
Японією „сферу спільного роз-
квіту" (co-prosperity) в Азії. На 
думку посла, в цю сферу ма-
лн б увійти, крім Існуючих 
зійських держав, визволені 
майбутньому з-під совстського 
панування азійські народи. „Я 
ќа шкода, що українці не раху-
ються азійцями'' — сказав жар-
том п. Мурський. — „Не журіть-
ся, — відповів японський по-
сол, — якщо йде про ваше ви-
зволснкя, ми вас радо признас-
мо азійцями". 

Я. Нетрів. 

165 років американської системи патентів 
Щоб ви ае робили — чи ко-

ристустесь безпечною шпнль-
кою, чи розмовлясде телефо-
ном, чи вмикасте світло — па-
м'ятаите, що все це ви можете 
завдячувати, анерпќапськії! 
системі патентів, що підштов-
хувала американське вннахід-
ннцтво. Бо ось уже минуло 
165 років, як американський 
винахідник мес право охоро-
ви свого винаходу контраќ-
том, або як його називають, 
патентом, тобто договором з 
у р я д о м З'єднаних Держав, 
який гарантує йому право 
власності! протягом 17 років, 
після чого винахід стас гро-
мадською власністю. 

Параграф te, пункт І. Аме-
риканської Конституції дає 
Конгресові право „сприяти 
прогресові науки та корисних 

ї мистецтв, забезпечуючи на 
обмежений час авторам та ви-
нахіднвкам їх вийнятково 
право на їх праці та відкрят-
тя". Але система видавання 
письмових патентів була відо-
ма задовго до цісї постанови. 
Ще року 1646 особа на ім'я 
Джозеф Дженкс подав заяву 
до суду в Масачузетс, проха-
ючи видати йому патент на 
машину „для водяного мли-
на". 

10 квітня 1790 року Кон-
ґрес видав перший закон про 
патенти, за яким всі патенти 
мали бути затверджені комі-
сісю з Президента, секретарів 
стейтового та оборонного і ге-
нерального прокурора. Най-
актнвнішнм членом такої ко-
місії був Томас Джеферсоя, 
тоді державний секретар і сам 

ЧЛЕНСТВО В УКРАТНСЬКО-
МУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ, ЦЕ 
ВАШ НАЦІОНАЛЬНИЙ ОВО-
В'ЯЗОК І ОСОБИСТИЙ ІНТЕ-
РЕС! ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У. Н. СОЮЗУ! 

кн. коп. мяча — А. Гай дай; 
капітан 1-ої дружини — Л. Ло-
зовнй і заступник А. Гайдай; 
капітан П-ol` дружини — А. Щі-
тина 1 заступник Б. Дмитри-
шнн; лайковий — K. Чіхрай. 

Віримо, Що иововибраиа упра-
ва. С. Т, Київ подбає про ак-
тнвну діяльні(гть товарнства, а 
члени і самі змаѓўни доложать 
всіх зусиль, щоб свосю доброю 
волею, охотою і дисципліною 
гідно р е п р е з е н т у в а л и ім'я 
українців перед амернканськи-
мв, чи іншими дружинами 

Л. Калнннч 

В справі С. Т. „Кні"н" 
в МІииеалолісЬ 

У „Свободі" з дня 22 квітня 
1955 у хроніці спорту появився 
допис п. Ю. Гриня, під ваго-
ловќом „МУН на старті". Це нс-
згідно з правдою оповіщено, що 
то „МУН був ініціятором 1 ор-
ганізатором спорт, товарнства 
„Київ". 

Рішенням цілої управи С. Т. 
Київ уповноважќено мене подз-
тн до загального відома, що 
МУН нічим ие спричинивсь, ні 
тепер не спричинюється в орга-
нізуванні С. Т. Київ. 

Рівночасно повідомляємо, що 
С. Т. Київ стояло, стоїть, а рів-
ночасно доложило усіх зусиль, 
що і буде стояти на безпартій-
ній плятформі. 

Дня в. квітня 1955 вибрано 
нову управу С. Т. Київ, в склад 
якої увійшли: голова — Всеч. 
о. Степан Біляк; заступник гол. 
— С. Гринчншнн; секретар - -
М. Лозовий; організац. - мґр. 
B. Кос; скарбник — Ю. Пасіч-
ннк; контр. ком. — С. Коцюба, 
C. Касіян 1 П. Калнннч: пресо-
внй — П. Калнннч; тренер лан-

УВАГА! - БОСТОН І ОКОЛИЦЯ! 
З нагоди ир н яв ного в Бостоні Головного Предсідйика 

У. Н. Союзу п. Д- ГАЛИЧИНА 
— скликається — 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ СОЮЗОВІ ЗБОРИ 
в суботу, 4-го червня 1955 р. 

В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ 
Ctfmmings Highway, Mattapan, Mass. 

Початок точно о 7-ій голині вечором. 
Проситься конечно прибути відд.: 238, 807, 874, 224, 

122, 454, 416, 253, 68, 52, 207, 199, 178. 
Проситься всіх Урядників і Делег'атів з минулої 

Конвенції прибути на збори. 
Союзівці! Саме с нагода нам всім стрінути нашого Гол. 
Предс. п. Д . Галичина і з ним разом порадитися, що 
дальше нам робити для зросту рядів У. Н. Союзу! 

Гол. рад- М. Давискиба і гол. рад. А. Чопик. 

винахідник. Але в вік не миѓ 
знайти багато праці в тій ЌО' 
місії, бо тільки тре па'тенти 
були затверджені протягом 
першого року існування зако-
ну про патенти. Патент ч. І, 
підписаннЃі Джорджем Ва-
шинґтоном, був виданий Са-
муілоаі Гопкінсоаі за його ме-
тоду „вврібняцтва поташу". 

Від того часу листа вина-
хідників, які дістали патенти, 
пишасться прізвищами геніїв: 
Елі Вітні — машини чистити 
бавовну; Сайрус МскКормік 
жниварка; Самоіл Морзе — 
телеграф; Олексавдер Гра-
гам Белл — перший телефон; 
Чарлз Гудір — вулканізо-
вана гума; Томас. Едісон — 
електрична лямпа, фонограф 
і кінокамера; брати Райти — 
літак із двигуном. 

Здаќться, Бдісон мав реков-
дове число патентів, — щось 
із 1,100. Менш відомий вина-
хідннк безпечної ш п и л ь к и 
Валтер Гант був одночасно 
винахідником першої справж-
ньої кравецької машини, сні-
гоочнщувача і таких чере-
внків, які дозволяють цнр-
ковому акторові дряпатясь на 
стіну. Патент на свою шпиль-
ќу він дістав у 1849 році. 

Абрагам Лянколн також 
зробив винахід і дістав за иьо-
го патент; він сконструював 
машину, щоб здійматн річко-
ві пароплави з тсковнх мі-
лин. Коли його одного разу 
запитали, який винахід він 
уважас за найперший, він від-
повів: „Перше відкриття лю-
дини було, коли вона зрозумі-
ла, що вона не одягнена і ви-
найшла фартух". 

Тепер Бюро Патентів, від-
діл департаменту торгівлі, 
мас для розподілу чи прода-
жу копії рисунків і спсцифі-
кацій мало не трьох мільно-
нів патентів, виданих від 1790 
року. Перший мільйон патев-
тів був виданий за час від 1 ВИ 
до 1921 року. За патент ч. 
2,000,000 у 1935 році було ви-
дано премію, за ч. 2,500,000 — 
у 1950 р. Щороку видасться 
близько 40,000 нових пвтен-
.тів. 

(Загальна Рада) 

' 
,мф 

УВАГА ПРОВІДКНС, Р . АП., І ОКОЛИПД! 
Українська Православна Парафія 

запрошуѓ, на 

В Е С Н Я Н И Й " Б А Л Ь 
В СУ1ЄОТУ, 4-го ЧЕРВНЯ 1955 

в Unify Hal!, Cor. Ocean St. and Potters Ave. 
Початок о год. 8-ій вечором. 

УВАГА! РАЧЕСТЕР Й ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКОГО ДОПОМОГОВОГО 

КОМІТЕТУ ВІДД- ч. З У РАЧЕСТЕР 
відбудеться 

в неділю, 5-го червня 1955 р. 
о год- 7-ій вечора 

залі STAR DUST CLUB — EDOERTON PARK 
доїзд — Dewey Bos. 

КОНЦЕРТ 
- ГОМІН УКРАЇНИ 

у якому візьмуть участь: 
Школа Українських Народніх Танків під дирекцією п. Іва-
на Заболоцького, Укр. Національний Хор під днр. п. інж, 

Я. Матковського — оркгстра іѓ. Петра Люрв. 
н. проф. Орися Костннюк, форт, супровід. 

Вступ: дорослі І дол., діти 50 центів. 
Дохід призначений на допомогу укр. залишенням в Европі. 

л. 

-XX чи ‚ѓм ІПІ in, ‚п, кк tfw—to 

(1J і†% $С) ОПЕИ Д-р Мед. ОЛЬГА 
відкрила У 

ЛІКАРСЬКУ КАНЦЕЛЯРЮ 
в PAWTUCKET, 7 PARK STREET, R. І. 

Тел. PA 2-3328 

Години прийнять: 2-4 і 7-8 щоденно, 

в середи й неділі згідно з умовою-

УВАГА! БАЙОН, Н ДЖ. ТА ОКОЛИЦЯ! 

Т-во ім. Тараса Шевченка 
ВІДДІЛ 281 УНСОЮЗУ 

: влаштовус : 

в суботу, 4-го червня 1955 р. 
(SATURDAY, JUNE 4, 1955) 

в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
33-35 West 19 Street, Bayonnc, N. J. 

ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
Д о численної участи запрошується Всіх чле-

нів, члениць, Братні Відділи УНСоюзу та все Укра-
їнське Громадянство з Байон і околиці. 

Носифа 

Початок забави о год. 7:30 веч. — Вступ $1.00. 

Приграватиме першорядна оркестра п. 
СНІГУРА. 

За добру забаву ручить 

^ 
К о м і т е т . 

ц а р гчг'ч-'1— -̂"''̂ 1—trn' 
Ті — ч 

iM'^tm^wr^wr-n^i^^^t^i^r- i i^pt^r^rr^^p^r^r^r^r^^ 

ТЕЛЕГРАМА УКРАШСЬКОЇ ЩОДЕННОЇ РАДІОПРОГРАМИ ПЕТРА МЕЛЬНИКА В НЮ ИОРКУ. 

В НЕДАЛЕКОМУ ЧАСІ БУДЕМО НАДАВАТИ ТАКОЖ І ОДНОГОДИНШ ТЕЛЕВІЗІЙНІ ПРОГРАМИ. 
ЗАІНТЕРЕСОВАНИХ В ЦШ ДІЛЯНЦІ МИСТЩВ СЛОВА І МУЗИКИ ПРОСИМО ЗГОЛОШУВАТИСЯ НА АДРЕСУ: 

P E T R O M E L N Y K , ПО ST. MARK'S PLACE, NEW YORK CITY, N. Y. a 



СВОБОДА. ЧЕТВЕР, 2-го ЧЕРВНЯ 1955." 
Ш 

Ч. 104. 

т П Р А Ц Я т 
Ф HELP WANTED—MALE # 

"WOOD FINISHERS" 
досвідчені 

"Staining, Burning in 
Polishing A Lacquer 

Spraying" 
Стала праця, добра заплата. 

ORange 2-9100 (N.J.) 
"""ІНЖЕНЕР — "Stationary" 
потрібний лайсеис механіка І 
"refrigeration" також дозвіл 

на "Oil Burner". 
стала праця. 40 год. на тиждень. 

NATIONAL BISCUIT CO. 
83 — 10th Ave. (15th St.) N.Y.C. 

TeL CH 3 8000, Ext 450 
Mr. Lowry 

ДОСВІДЧЕНІ 
MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

б днів — 40 ѓод. тижнево. 
$1.79 на годину. 

TECHNICAL TAPE CORP. 
Old Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 

ДКРЕВОРОВІШНЕИ 
Мусять мати досвід при будові 

траків. С`тала праця. Добра 
платня. — Голос йтись: 

PURLESS BODY CO. 
308 Oakland Street, 

(Greenpoint) Brooklyn 
TeL: LV 9-4673 

ПОТРІНО 
досвідченого 

ПОЖЕЖНИКА 
Стяла праця — колоситись: 

W. RALSTON A CO. 
Old Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 

Knitter A Knitter Mechanic з до-
свідом при "Jacquard Interlock" 
трикотажних машинах. Висока 
платня; 5 хвилин від N. Y. Те-
леф. West Knitting Mills. 523 23rd 
St., Union City, N. J. UNion 6-0684 

Першоклягний 
.МАШИНЌЃЃ 

і ПОМІЧНИК 
до легкої і тяжкої монтажної 

праці 
- THE HUCK CO. 

163 Play St.. Hackeneack, N. J. 
TeL Diamond 3-8050 

К Н И Ж К И 

К Н И Ж К И . 
. старі а нові видаќна. 
Списки — Каталоги шле 

BOOKSTORE MAOUN, 
Post Office Box 361, Cooper Sta. 

New York 3, N. Y. 

A U T O 

9 HELP WANTED—FEMALE # 

COUNTER GIRL — Experienced 
з повним досвідом. Добра плат-
ня плюс „типси'', ѓод. 8-4 P.M. 
Вільне в неділі і свята. Прнсмні 
умовнни праці. Гол. пополудні. 

O'CONNELLS 
260 Main St.. White Plains 

Phone WH 8-9635 

POWER PRESS 
OPERATORS 

ПОТРІБНО ЗАРАЗ ДО ПРАЦІ 
на денну і нічну зміну. Стала 

праця через цілий рік. 
„Бонўе" за продукцію. 

Всі користі. 
Голоситнсь: 

AMERICAN MICA 
INSULATION CO. 

ROUTE 71 
MANASQUAN, N. J. 

або порозуміватись телефонічно: 
CAstle 3-3100 

Домашня робітниця до лікарні. 
Відповідальна жінка у віці 45 р. 
На базкання спання на місці. 
Загальне чищення і догляд над 
іншим персоналом. Платня від-
повідно ВІД здібності. 

Тел.: Lynbrook 9-3306 

КУХАРКА 
Потрібко попередньої практики. 

Голоситнсь особисто: 
MAYER'S BAKE SHOP А 

LUNCHROOM 
1860 Lexington Ave., N.Y.C. 

Хроніка українського 
життя 

FLOOR GIRLS 
З досвідом або без 

Стала праця. Голоситнсь: 
WEST KNITTING MILLS 

523 23rd St., Union City, N. J. 
UNion 6-0684 

ОНЕРЕПТОРКИ до "Singer" ма-
шніі Праця при жіночих пла-

щах. Стала праця, добра плат-
ня. Голоситнсь: 

A. A W. OARMENTS 
90 Montgomery St. Jersey City.N.J. 

HEnderson 4-9331 

МЕДСЕСТРИ 
R.N. — LP.N. 

Помічниця з практикою, лікар-
ия, 5 днів в тижні, 8год. пра-
ця, вакації, рекомендації. 

Тел. BAIdwin 3-2450 

ДІВЧАТА (2) 
Приємний вигляд. — дістається 
уніформи. Чекасться на покуп-
ців і розділюсться морожене. 

PURITAN DAIRY 
220 Tarry town Rd., White Plains 

TeL WH 8-9389 

1953 FORD STATION WAGON 
„ R. H. Fordomatic — Everything 

$ І Д О 
Bee завдатку. 

3J6 tenon від 1955 року взад 
BARREL AUTO SALES 

489 N. Broad St., Elizabeth. N.J. 
Elizabeth 3-9826 

Відкрито вечорами. 

Купуйте в підприємствах 
що оголошуються 

в „Свободі" 

ФРНЗІГ.РКА 
Повний досвід у всіх ділянках 
свого фаху. Повний час. Висока 
платня. "Air conditioned", модер 
сальон. Голоситнсь: 

ANDREWS BEAUTY SALON 
8311 — 5th Ave. Brooklyn, N. Y. 

Tel.: SH 8-3819 

К н н ж к а й ч а с о п и с — 
н а й н е о б х і д н І ш 1 в д о м і 

к у л ь т у р н о ї ЛЮД HUB. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські й другі 
платівки. Висилаємо платівки по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката-
лог платівок. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, 111., U.S.A. 

^VL#Wffc^. 

СЛІДКУЙТЕ З А ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 

в ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО ТИЖНЯ 

В ІЏИ ГАЗЕТІ. 

{ENOW ТНЕ ̂  ЌВ DENT 

Б а г а т о з в а с н е м о ж е н а д і я т и с я н а н е с п о д і в а н о ве-
л и к у с у м у г р о ш е й б е з п о п е р е д н ь о г о о щ а д ж у в а н н я . 
М и м у с и м о п р а ц ю в а т и в а ж к о і щ а д и т и р е г у л я р н о , 
щ о б д о с я г н у т и ф і н а н с о в у н е з а л е ж н і с т ь . П о ч и н а й т е 
В а ш у п р о г р а м у о щ а д ж у в а н н я і п р и д е р ж у й т е с я її. 

ПЛАСТОВНП Т И Ж Д Е Н Ь 
У МОНТІ'КАЛІ, КАНАДА. 

Пластова Станиця u Монтре-
алі, влаштувала т. за, „Пласто-
иий Тиждень" під гаслом „Ки-
іі; — столиця України". 

Програми ..Тижня", ЯКИЙ ПІД-
бувся в днях 7 - 15 травня, бу-
ла різноманітна Й Цікава. Поча-
лася вона Пластовою Ватрою в 
честь си. Юрія, патрона Україн-
ського Плачу. Відбулася вона 
в суботу вечором на острові сн. 
Олени, при участи станиці б. 
Українських Січових Стрільців. 

Другий день Тижня, це Служ-
би Божі і: ваміренкі Украінсь-
кого Пласту, в православній со-
борній церкві св. Софії та в ка-
толицькій церкві св. Мнхаіла. 
Того самого дня, вечором, від-
булося відкриття пластової ви-
і-тави у власній домівці. 

Дня 9 10 11 травня відбу-
лиі-я відкриті сходини ПЛастО-
вих гуртків. На закінчення, дня 
11-го травня, було влаштовано 
вечір пластового філателіста. 

В четвер, 12-го травня, черва 
Український Відділ „Голосу Ка-
нади" передано привіт ўкраїн-
ській молоді на Рідних Землях. 

Дня 13-ГО травня в Пластово-
му Домі відбулися зустріч пли-
стуиів а киянами. 

В неділю. 15-го травня, було 
закінчення Тижня ватрою. 

З М І Н II .V ВІІДАВНІІЦТВІ 
„УКГАШСЬКИП ПРОМЕТЌИ" 

Як подас „Гомін України", у 
видавництві „Український Про-
метей" прийшло до персональ-
них змін та усунення деяких 
дотеперішніх працівників. ЛІ. ін. 
звільнено а роботи Олек'сандра 
Иалаташа родом з Закарпаття, 
члена редакційної колегії „У. 
П." та адміністратора В-тва. Як 
Інформують, О. Палаташ був 
співласником друкарні „У. П." 
На місце звільненого прийшов 
працювати Петро Майсюра, 

ПОЛЯКИ ЗАТИРАЮТЬ СЛІДИ 
УКРАЇНСЬКО! ЌУ. І ЬТУРН 

Торонто. — Часопис „Гомін 
України" подас. таку новинку: 

Особи з Польщі, які остинньо 
відвідали місцевості в Ярої дав-
щині. а а яких поляки, при до-
помозі москалів, повиселювали 
українців до CoBCTcbjkOro Сою-
зу. стверджують, що поляки 
стараються я-к н пйдокладніше 
затерти сліди українського жнт-
тя на тих теренах. ОпорОЖИЄНІ 
місцевості заселюють поляка-
ми, які однак не дуже радо ту-
ди переселіоютьсн. Крим цього, 
зараз по виселенню українців, 
( пеціяльно зорганізовані брнга-
ди комуно - поляків ВВИЛИСЯ 
нищити і розбирати церкви. В 
селі Новий М'якіш. пов. Ярос-
лав, розібрали церкву, а нвесі. 
матеріял продали новопоселе-
ним на опал. Однак, як твер 
дять самі поляки, „щось" не да-
ло ім палити цим матеріалом і 
вони зреклися звороту грошей 
за матеріял та самі звезли його 
назад на місце розібраної цер 
ќви. Ось пише очевидець: „Аж 
не можна дивитися, як ввесь 
матеріял, хрести, образи і хо-
ругви стоять сьогодні під голнм 
небом і гниють. 

Крім цього порозбирано цер-
кви в Заліській Волі, Тухлі і 
Ляшках. В село Корениця (де с 
дуже стара церк'ва і, коли прн-
їхала бригада нищити церкву, 
старенький дяк, який остався 
чудом, поставив опір, що не 
слід нищити такої старннноі 
церкви і так її покищо оста-
вили. Імар. 

УКРАЇНЦІ В ГОЛЛЯНДІІ 

Дня ІЗ лютого 1853 року в 
місті Утрахті відбулися Річні 
Загальні Збори членів Об'єднав-

Сп порт 
Ф. Ц. СКЕНЕКТНДІ — УСТ 

„СЯН" ЮТІІКА, 2:6 (0:1). 
Скеиектиді, Н. И., 22 травня 

lft.Vi. — УСТ „Сян" веде без 
програної в німецькій футболь-
ній лізі середнього щентраль-
ного) Стейту Ню Иорк. Сяновн-
і.іі заѓради найкращі змагання 
в сезоні, на гарному німецькому 
стадіоні, із котрого вивезли до 
К)тикн дві цінні точки. Воротар 
„Сяну", змг. Б. Лужняк, і цим 
разом пописався дуже добре, 
що рясно оилескувала вся пуб-
ліка. 

Першу півгру „Сян" ѓрас на-
проти вітру, німці корнстають з 
помочі вітру і мають легку пе-
ревагу. Оборона „Сяну", безкон-
куренційного Дубини, внв'яза-
лась в повні проти нападу гос-
подарів, де в нападі грали був-
ші європейські знані грачі. В ЗО 
хв. Назаренко прецнзно подас. 
на голову М. Фалінському й 
ми провадимо 1:0. 

Друга півгра вже більш на-
лежить до Сяновиків. тут бачи-
мо кілька гарних подач м'яча, з 
результатом, в противній сітці. 
Ворота добули: М. Фалінськнй 
З, М. Назаренко 2, С.Сокирник 1. 

Найближчі змагання „Сяну" в 
дні 5-го червня 1955 з минуло-
річним першуном АС Олбані, 
Н. И.. покажуть, хто буде пер-
шуиом на 1955 рік. 

Віримо, що ним буде „Сян", 
хоч перший рік в Лізі. 

М. К. 

ФУТБОЛ НА ЎКРАЩІ 

Обі команди футбольної ліги 
майстрів А клясн СССР перемо-
жець чаші СССР на рік 1954 
ДИНАМО КИЇВ, відбули три 
стрічі проти команд Москви, з 
чого два ремі: „Спартак" 0:0, 
„Льокомотнв" 0:0, третій матч 
кнівляни програли до „Дннама" 
1:2. ШАХТЯР СТАЛІНО, який 
стоїть зараз на б міоці табелі, 
виступав у Ленінграді проти 
„Трудової Резерви" 2:2, „Зеніт" 
1:1, і у Москві потерпів поразку 
проти ЦДКА 1:2. Табеля: Дина-
мо Москва 7 точ.. Торпедо Мос-
ква 6, Зеніт Ленінград.ПДК 
Москва і Шахтяр Сталіне по 5 
точок. В клясі Б — СССР зма-
гасться 6 команд інших міст У-
крнїни: Металург Дніпропет-
ровськ. Спартак Ужгород, Льо-
комотив Харків, та команди Бу-
динку Офіцерів — Київ, Львів І 
Семферопіль. 

BUSINESS OPPORTUNITY 

ШЕВСЬКА РОБІТНЯ 
Модерні машннн. 

На долині міста, дуже дешево. 
Телефонувати: 

TRIDENT REALTY CO. 
240 Е. 6th St., New York City 

OReKOfl 4-5310 

ТАВЕРНА І ДІМ з умеб. кімн. 
Manville, N. J. в центрі міста. 

Добр. дохід, на продаж разом з 
мур. будинком і "Oval Ваг" з 
влаштуванням. Добр. інтерес. 
На І повер. умеб. кімнати і бю-
ро. Ціна $85,000 — умовний. Го-
л о с : Max Horbel, Max Tavern, 
44 South Main St., Manville, N. J. 
Tel.: SOmerviUe 8-9807. 

Candy Store—Fountain 
6 столів, виряд з доброї не-
ржавіючої сталі. Добре поло-
ження. Бизнес легко розвинути 
додаючи ланчонету — виряд 
для ланчонети. Влсннк продас 
разом з товаром за $900. Зай-
діть до власника: 

363 Е. 69th St., N. Y. С. 

(ОЎТ). На предсідннка зборів 
було вибрано п. М. Семирозума, 
а на секретаря п. В. Кравця. 
Після звіту уступаючої Управи, 
що його виголосив, за відсутно-
сти голови Управи д-ра Меи-
цінського. п. О. Кушпета. за 
імлі.ні збори більшістю голосів 
уділили уступаючій Управі ОЎТ 
абсолюторію. Після прийняття 
нового (зміненого) статуту ОУГ 
було вибрано нову Управу в 
складі: голова ОУГ — М. Брик, 
заст. голови — пані О. Копач 
секретар — В. Кравець, скарб-
ник — В. Гараснменко, член 
Управи Сень. Крім цього обра-
но Громадський Суд у складі 
3-х осіб під проводом п. М. Се-
мирозума та контрольну комі-
СІЮ також в складі 3-х осіб під 
проводом п. В. Іллюка. 

Перед зборами відбулася в 
ГОЛЛАНДСЬКІЙ католицькій церк-
ні Служба Божа, яку відправив 
о. мітрат Перрідон, в сослужеи-
ні отця Дзвоника та голляндсь-
і.ого диякона. Співав відомий 
„Візантійський Хор", що скла-
дасться виключно з голляндців, 
та яким дириґус п. д-р М. Анто-
нович. 

Нова адреса О. У. Г.: 

Bond van Oekrainers in Nedertand, 
ня Українців в ГОЛЛАНДІЇ Posteus 59 Hengelo (о ) , Nederland 

ГРОСЕРНЯ 
Італійсько-Америкаиська. $1500 
тижнев. прихід. Добре положен-
ня бл. сабвею і автобусу. Про-
даж з стратою. Номір. ціна з 
уваги на недугу власника. Зай-
діть до власника: 
4708 White Plains Rd., Bronx 

Tel. Fairbanks 4-4963 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ІІКРТ АМБОИ, Н. ДЖ. -у 

В-во св. Василія Відд. 168 пові-
домляс, що піврічні збори від-
будуться в неділю, 5-го червня, 
о год. 3-ій попол., в залі У. Н. 
Дому, 760 State St., Проситься 
членів прийти і вислухати пів-
річннй звіт уряду і контроль-
ної комісії ‚вирівняти залеглі 
вкладки, можливо, що будуть 
чеки дивіденди. Пригадується, 
що 12-го червня оуде Союзовнй 
День на Союзівці. Проситься 
членство узяти участь а цім дні. 

Н. Марків, прсдс; С. Кос-
мнва, кас.; І. Бабин, секр. 

БРУКЛНН, Н. И. — Піврічні 
збори Т-ва ім. Б. Хмельницько-
го Відд. 158 відбудуться в су-
боту, 4-го червня, о год. 8-ій 
веч. в У. Н. Домі. 216 Grand St. 
Проситься членів прийти бо с 
важні справи до полагодження. 
— Ю. Павчак, предс; М. Ваг-
лай, фін. секр. М. Кіт, рек. секр. 

Ставайте членами Українського 

Народного Союзу, а тим самим 
І співвласниками 17-мільйоново-

го майна УНСоюзу. 

FARMS FOR SALE Ф 
Росопо. Куряча фарма і модер. 

5 кімн. дім при Macadam Rd., 
Route 90, 85 м. NYC 1 м. Bangor, 
8 м. Stroudsbure. Всі удогіднен-
ня, міс. вода, 80-gal water htr. 
гараж, площа, 80x316, 2 пов. 
114" курник. Можна переробити 
на мотель. Озеро 1,000'''від до-
му. Жадас $12,000. Пишіть до 
власника: Walter 4 Anna Fenner, 
R. D. 3, Bangor, Penn. TeL 54R. 

КУРЯЧА ФАРМА, на 4,000 кур.; 
модер. 8-кімн. дім; автоматич-

ний виряд; 24 акри; фронтом до 
2-ог гайвеів, прибл. 25 пачок я-
сць на тиждень; около $10,000 
завдатку. — Fleminjjton, New 
Jersey 671R5. 

490-АКР. фарма, модер., колон, 
дім; олив. гар. водоюогріван-

ня; 3 великі стайні і сайло; біж. 
потік, 58 шт. худоби, 2 трактори, 
все модер. Фарм. влаштування. 
Річн. прихід $12,500. 

Е. С. Scharfenberg, Realtor 
1422 Stanford St. Schenectady NY 

# MISCELLANEOUS 9 

TRIANGLE AUTO REPAIRS 
Направн всіх родів авт. 

Вирівнювання передніх коліс. 
% Найкраще виконання. 

Помірковані ціни. 
NICK GENNARO 

60 Park Ave., Port Richmond, S.I 
TeL 01 2-9159 

НАПРАНА ДОМУ 
Якщо потребуєте перевести на-
праву дому, масте нагоду зао-
щадитн $500 — $800 — $200 

a Savings Bonds Free 
За подробицями тел. ТО 8-2635 

HORN ROOFING A SIDING 

ОГОРОЖІ 
Гальванізовані ланцуги, з звар-
ного заліза — гарного дерева. 
Охороняють, прикрашують Ваш 
дім. Найкраща якість і внкоиан-
ия. Даром кошториси. 

ADVANCE FENCE CO. 
Tel. Queens — BA 9-5084 

Nassau o: Suffolk — 
Hlcksville 3-1800 

В другу річницю смертн, вашої незабутньої 
Мами і Бабуні 

бл. п. Анни Марії ГАННЕВИЧ 
відправиться 

ЗАУПОКІЙНА С Л У Ж Б А Б О Ж А 

- ̀ `- ш неділю, 5-го червня 1955 
о 10-ій ѓод. ранку 

в церкві св. Юра в Ню Порќу. 
Всіх Рідних і Знайомих, просимо ласкаво взя-

тн участь у Богослуженні. 
Д Л Я І ВНУКИ 

FARMS FOR SALE 
НА ПРОДАЖ — ISO акр. фар-

ма, 100 акр. управ землі, 50 
акр. лісоматеріалу і пасовиська, 
з потоком. Вел. дім погребўе де-
що направќ. Верч. криниця. 
Продасться $ЗО за акер, або 
$4,500 за все. Philo Walrath, Fort 
Plain, N. Y. R. D. # I . 

Купно справжньої фармн. — 145 
акр., при добр. дорозі, 20 акр. 

ліс. площа. 18 корів, 4 ялівки, 
трактор, фар. машинерія, вода, 
потік, 7-кімн. дім і 4-кімн. ка-
тедж; дім потребує направн; 
6Ц м. до Sidney, N. Y. Все за 
$12.600. Е. S. Rhodes, P.O. Box 
856, Franklin, N. Y. 

ПЕРЕПРОВАДЖЕННЯ Г 
Bean., легкий 1 економ, спосіб 
перепровадж. виконують заасе-
куровані візники (50 mile radius) 
Жадний трансп. на с замалий 
чи завеликий. Переховування, 
пакування, транспорт. 
NU FURNITURE TRUCKING CO. 

105 Mulberry SL, N. Y. C. 
Tel. CA 6-6483, NiRhts UN 5-0587 

Посмертні Згадки 
ФРАНКО МАЛИЌ, член Т-ва 

їм. Т. Шевченка Відд. 267 
УНСоюзу у Вестбурі, Н. И., 
помер 18-го травня 1955 p., в 
Гіксвіл, Н. П. Поќ і ні ній иі)хо-
дічі л села Ладнчнн, пов. Тер-
иопіль, Україна. ІІолжшнв в 
смутку дружину Марію, двох 
СІІНІН і ОДНУ Д О Ч К у , ЗЯТЯ І 111'-
вістку 1 4 внуків. Похорон 
відбувся 21. травня, прн учас-
ТІ РОДННН, ПрНЯТЄЛІВ 1 Члі'-
ніп Відділу до церкви СВ. Іг-
ватія 1 на цвинтар Pine Lawn 
Farmlngdale. — а И. II.! 

К. Дідух, секр. 

МАРІЯ СРІБНЯК, членќа Б-ва 
св. о. Ннколая, відд. 5 УНСо-
юзу в Асторіі, Л. Ай„ помер-
ла 21-го трявня 1955 p., про-
жнвшн 59 років. Покійна ро-
днлася 17 вересня 1896 p., в 
селі Падиківці на Буковині. 
Оставила в смутку мужа Пет-
рв. Похорон відбувся 25 трав-
ня пра участі Членів, Нрня-
телів та Знайомих з погреб. 
заведення до укр. грек.-кат. 
Церква св. Юрія, а відтак на 
цвинтар Кальварія—В. їй II.! 

П. Барннч, секр. 

TIMKKN 
Oil. ні i8M:its 
ПИСЬМОВА ГАРАНТІЯ 
ощадженая на ПАЛИВІ. 

Жадного завдатку — 
сплата д о 5 років. 

ДАРОМ КОШТОРИСИ 
ОГРШАННЯ. 
Hickory 6.0700 
P H O E N I X 

127-16 Northern Blvd., Flushing 

ПРО НАШУ МИНУВШИНУ 
дітям, юнацтву 1 дорослим 

оповідав цікава книжка 
А. ЛОТОЦЬКОГО 

КНЯЖА СЛАВА 
Багато ілюстрована книжка. 

що мас 198 сторінок, 
коштує лише $1.00. 

Замовляйте а „Свободі": 
"S V О В О D А" 
P.O. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

REAL ESTATE 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАРМУТ 
Пишіть по-украТнсмш за без-
пдатними описами (а укр. мові) 
1 знайками фарм. 

VIC'S FARM AGENCY, 
113 W. Division Street, 

Neiilsville, Wisconsin. 

REAL ESTATE 

Washington, New Jersey 
Мала посілість, 2 доми, один 
7-кімн. другий 5-кімн. все мо-
дерне, 3 акр. упр. землі, чудове 
положення. Продасться з стра-
тою $22,000. 
Тел. New Jersey Murray 9-1157 

HJGHTSTOWN 
vicinity ol Route 130 

82 акри — 8кімнаткий дім. 
' Ціна — $88,000. 

Phone 
Trenton. N. J. 

GEM REALTY CO. 
Export 2-7711 

ф) Д Р Ш Ш ОГОЛОШЕННЯ ф 

Miami, Florida 
Пишіть або їдьте просто до: 

Mr. A Mrs, М. SZPAK 
287 N. Е. 17th Terrace, Miami 32, 

Florida. — Phone 82-2692 

ВАКАЦП 

МАТПТиСК, L, I 
4-кімн. катедж, ровие умаблю-
ванвя, огороджена веранда, при 
East Legion Ave. Всі удогідивн-
ия і користі Кілька кроків до 
затоки і села. Тел еф. власника: 

IV в-5665 

В А К А Ц І Ї 
ХТО ХОЧЕ виїхати на літні ва-
каціі, маю відповідні кімнати д о 
внрентуваиня на ціле літо, як 
також приннмаю на свої харчі 
Є став до купання. Голоситнся 
до: 
Mr. A Mrs. STEPHEN B0SKA 

Box 84, Chesterfield, 
Oakdale, Conn. 

Phone: New London GI 2-4604 

Велиќка вибір таверя, домів, 
з умеб. кімнатами, апартам. до-, 
мів, 2-родниннх, гаражів, газол. 
станцій і різних „соготегсіаГ, 

бнзиесів. Голосіться до нас по 
добрі куѓша. 

THE SEIQEL AGENCY 
314 РасіЯс Ave^ Jersey City, N. J. 

TeL DElaware 3-3246 

Monmouth Junction — H'way 2Q-1 
На продаж або винайм. Нов. 2 
род. "stucco" дім 38x50, 0 акрів 
землі, 9 м. від N. Brunswick, го-
тівки $4,000. Ціна $16,000. 4 
кімн. в партері і 4 на горі, прив. 
вхід, ках. лазннчкн і кухні, З 
веранди, 2 Гаражі, олив, огрі-
ваиня, вікна „casement", хол. І 
гар. вода. Автоб. „Trailway". 
Дім відповід на кожний бизнес. 
40 миль від N. Y. Голос, до: 
Becker, 248 Е. 90th St , New York 
EN 9-3499. 

Hasbrouch Hill, on Delwood Rd. 
Staten Island. — Життя на ce-

лі. (50 хвилин Wall St.) Доб 
збудований дім, 4 спальні, де-
рев. тверді підлоги, коминок, 
сталев. туш; басейн иа риби Й 
Інш. 5 площ, город дерева, вид 
на море. Бл. пляжі, шкіл, скло 
пів. Власник виїжджає, жад%с 
$19,700. Тел. влас. EL 1-1447. 
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ІВАН ДЎНЌЯ, член 204 Відд. 
УНСоюзу в Ніо Порќу, помер 
20-го травня 1955 р. Покійний 
походнп з села Оріхівка, Во-
лянь, Україна. ІІолншнв у 
смутку дві дочки, Анну, і 
Настќ}, та трьох онуків. По-
з№рон відбувся з погреб. за-
ведеякя до церкви св. Воло-
димира прн 14-Ій вул., відтак 
ќя цвннтар Оливна Гора, По-
кійинй був добрим членом 
Союзу, цер кий, 1 добрим воя-
ком Американської Армії за 
яку боровся. Нехай ця благо-
родна земля буде йому пе-

В. И. ffit ром. 
В. Ѓасів, секр. 

XX 

ДОМИ НА ПРОДАЖ 
АСТОРІЯ 

6-роднн. мурований 
$14,500 

НЮ ИОРК 
18-родин. мурований 

$23,000 

АСТОРІЯ 
2-родпн. мурований 

$15,000 

БРУКЛИН 
4-род. мурований 

$17,500 

TRIDENT REALTY CO. 
240 EAST 6th STREET ' NEW YORK 3, N. Y. 

(Bet. 2nd A 3rd Aves.) 
WILLIAM CHUPA в Tel. OR 4-5340 
MICHAEL BRODIN a TeL OR 3-3830 

H i i t i i i i m H i w r m r T r m m i i m i i n i i i t m y 

T A P 3 A H , ч. 3471. Д о бою 

Останнього тижня було питання: 
Що і де с „Великий вододіл"? Відповідь: Вододіл в 
Yellowstone National Park розмежовує ріки, що і; притокою 
до Спокійного океану від рік Атлянтійгького океану. 

у ^ 

HE3AC7ryniIMA 
історвчна повість для молоді 

8 часів українського 
лицарства 

СИН УКРАЇНИ 
а' Ілюстраціями'та маоом. 

Щиа $395. 
Замовляти: 

"SVOfiODA-
P. О, Џох 346 

J e m y Cfty З, N. J. 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні води для 
спеціального вжитку людьми 
старшого віку `— є вже відомі 
Корисні висліди дають найбіль-
шу заохоту людям, які в стур-
бовані 1 пригноблені своїм ста-
ном. Не потребусте морочити-, 
ся, що ви „старі", втомлені, не 
почувайтеся, що. ии „скінчені" 
коли той стан не в функціональ-
ннй, а просто викликаний бра-
ком В1, В2 niacjnamide, або за-
ліза тому, що тепер появився 
знаменитий 1 сильний засіб, я-
кий охоплює всі ті жнттьові 
елементи плюс 16 інших аіта-
мін 1 мінеральних вод а асе це 
тільки в одній капеўльці. Все, 
чого потребусте, це взяти одну 
з отих капеўльок денно, щоб 
дістати певну скількість тера-
певтнчних вартостей з деяких 
найваяснішнх поживних склад-
ників, які витворюють анергію, 
відому чоловікові. Щоб дістати 
60 штук запасу того препарату, 
вишліть просто поштою цю ви-
різку до TYNOLoCO^ Dept 512, 
Box 321, Croton on Hudson, N.V^ 
а щоби мати певність напишіть 
друкованим пнсьиом своє прі-
звнще й адресу на обороті ко-
верти. Пакунок буде доставле-
ний поштою за післяплатою 
$4.48, що рівнясться видаткові 
меншому як 10 центів денно 
себто досить мало, щоб видати 
їх для свого дрбра. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

Обслуга чесав І иайхраща. 
ЦШН ПРНСТУПЩ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: QRsmercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Зяяжмастьои похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і ОКОЛИЦЯХ 
КожтрольоімйІ темпегм-
тур#. Модерна каплвдв 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7!h STREET 

NEW Y O R K . N . T T : 
Tel: ORdnfd 4-2508 


